Hengist
Mise en place

Regarde le dessin de la page 2. 

Donne 3 cartes à chaque joueur.

Mélange les tuiles horizontales de route et place 3 tuiles en bas du plateau comme sur le dessin et 3 autres à côté du plateau. Le reste va dans la boîte.

Mélange les pions ronds de trésor. Place les face visible en ordre décroissant sur chaque plateau. Mets en 12 de côté et le reste dans la boîte.

Place les 3 boucliers près du plateau

Déroulement du jeu

1 – Actions de Raid

Au début du jeu, tu peux déplacer un pion de ta couleur gratuitement du bâteau à la plage qui est la première ligne de 3 cases sous le bâteau ( si emplacement libre ) ou inversement ( de la plage au bâteau ).

Si tu perds un ou plusieurs de tes pions Viking, tu peux jouer une carte Explorateur pour placer un nouveau pion dans le bâteau.

Il y a des chemins qui mènent vers les terres intérieures ( 2ème ligne en partant du haut du plateau ).

Pour déplacer un de tes pions Viking, tu dois jouer une carte montrant le terrain approprié. Peu importe le chemin emprunté et la case que tu choisis.

Pour piller un pion trésor du bas du plateau, tu dois choisir un des 4 chemins ( blanc, vert, bleu ou rouge ) et jouer les cartes de terrain approprié en une seule fois ( tu ne peux pas t’arrêter au milieu du chemin ). Puis tu révèles la tuile  horizontale de route sans la montrer à ton adversaire et suis le chemin jusqu’au trésor pour le récupérer et le mettre devant toi. Tu reposes la tuile face cachée et place un marqueur de bouclier du côté ta couleur pour te rappeler que tu peux regarder le verso de la tuile à tout moment. Si ton adversaire révèle lui aussi la tuile de route par la suite, il faut la laisser face visible.  
Ton pion Viking retourne aux terres intérieures ( 2ème ligne en partant du haut du plateau ).
2 - Piocher des cartes

Pioche 2 cartes. Pour chaque pion Viking de ta couleur qui se trouve dans les Terres Intérieures, tu pioches une carte supplémentaire. Comme tu as 3 pions, tu pourras piocher un maximum de 5 cartes en fin de tour.

Il y a 3 types de cartes : Terrain simple, Terrain double ( tu choisis un des 2 terrains quand tu la joues mais pas les 2 ) et Explorateur ( viking dessiné ).
Les cartes explorateurs sont des jokers que tu peux utiliser de 3 façons :

a) Remplace n’importe quel terrain

b) Comme espion pour regarder la face cachée d’une tuile route. Pose un marqueur bouclier de ta couleur qui te permettra de la regarder de nouveau à tout moment.

c) Comme renfort pour mettre un pion que tu as perdu dans le bâteau

Dès que tu joues une carte explorateurs, tu décales le bâteau d’un cran vers la droite. Si le bâteau est à l’extrême droite, retourne le plateau le plus à gauche et déplace le bâteau sur la première case ( cela simule le déplacement du bâteau ). Tu changes la tuile horizontale de route et tu places 4 nouveaux pions trésor en ordre décroissant. Tous les pions trésors sont remis dans la boîte et pions Vikings sont défaussés . Tu pourras récupérer un de tes pions Viking avec une carte Explorateur.

Fin du jeu et décompte
Le jeu se termine immédiatement quand le bâteau sort du plateau pour la 4ème fois ( c’est à dire quand la 12 ème carte explorateur a été joué ). Il n’y aura plus de pions trésors et de tuiles routes à poser. Il ne vous reste plus qu’à additionner vos trésors pour déterminer un vainqueur.
