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Une extension pour 2 à 6 joueurs à partir de 10 ans,

avec des variantes à partir de 12 ans
Matériel
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6 nouvelles plaques rivière
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3 bateaux à aubes
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6 roues à aube
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7 cabines passager
1 plaque d'autocollants

1 règle du jeu

Avant la première partie, enlever précautionneusement les bandes numérotées de la feuille autocollante pour les coller sur les roues à aubes. La bande autocollante blanche et noire sans numéros est destinée au bateau à aubes noir "The Black Rose".

Coller l'autocollant avec le chantier naval sur la plaque de démarrage du jeu Mississippi Queen. Cet autocollant doit être placé sur l'hexagone avec les maisons juste sous la case de départ numéro 3. Ce chantier naval est la sixème case de départ.
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Enlever précautionneusement les 7 cabines de passagers de la plaque. Avant la partie, chaque joueur prend la cabine de la même couleur que son bateau à aubes.  Quand les joueurs jouent avec deux bateaux à aubes chacun, ils prennent les deux cabines. Il n'y a pas de cabine pour "The Black Rose". Quand un bateau à aubes prend à son bord une passagère, la figurine est placée sur la cabine de la même couleur. Les cabines peuvent aussi être utilisées dans le jeu de base, dans le double but d'indiquer la couleur du bateau à aubes de chaque joueur et de placer les passagères.

Coller les symboles sur les ponts supérieurs des bateaux à aubes du jeu de base et de l'extension. Faire correspondre les symboles avec ceux des murs des cabines. Par exemple, le symbole blanc avec un A se colle  sur le bateau à aubes beige, le symbole blanc avec un B se colle sur le bateau à aubes blanc.

Règle du jeu

Le matériel de jeu fourni avec cette extension vous permet de jouer à Mississippi Queen avec de nombreuses nouvelles variantes. Ces règles peuvent êtres combinées entre elles librement. C'est pourquoi, ces règles ne décrivent pas nécessairement un jeu dans son ensemble mais doivent plutôt être comprises comme des variantes que les joueurs peuvent décider d'utiliser ou non.

Ce sont donc les joueurs qui décideront des règles qu'ils adopteront pour telle ou telle partie, ajoutant ainsi beaucoup de variété dans leus parties.

Utiliser les règles du jeu des passagères comme base à l'ajout des nouvelles règles contenues dans ces pages.
Les nouvelles plaques rivière

Utilisation des nouvelles plaques rivière

Cinq des nouvelles plaques rivières ont des propriétés nouvelles, telles que les bancs de sable, les rondins de bois flottant sur l'eau ou encore des stations de charbon sur les îles. La sixième nouvelle plaque rivière contient de nombreuses îles demandant beaucoup d'attention à la manœuvre.

Vous pouvez simplement ajouter les nouvelles plaques rivière à celles du jeu de base, créant ainsi une rivière plus longue mais avec les propriétés ajoutées par l'extension.

Si, cependant, vous préférez un jeu plus court, vous pouvez échanger des plaques du jeu de base avec celles de l'extension.

Dans ce cas-là, assurez-vous de garder assez de plaques pour permettre à chaque joueur de prendre deux passagères à bord de son bateau à aubes.

Vous pouvez aussi mettre à profit cet échange pour réduire le nombre total de passagères et donc leur "surplus"; un tel changement rendra certainement la partie un peu plus difficile.
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Bancs de sable

Quand un bateau à aubes arrive sur un banc de sable, il s'enlise, terminant son mouvement pour ce tour. Les règles ci-dessous décrivent comment sont traités les bancs de sable.

· Ajuster immédiatement à 1 l'aube de vitesse du bateau à aubes.

· Les bateaux à aubes sur un banc de sable ne peuvent tourner.

· Un bateau à aubes peut quitter l'espace avec un banc de sable uniquement par un mouvement avant ou arrière. De tels mouvements arrières ne sont autorisés que pour sortir d'un banc de sable; dans tous les autres cas, les bateaux à aubes ne peuvent se déplacer qu'en avant comme dans le jeu de base.
a. Un bateau à aubes se déplaçant en avant à partir d'un banc de sable doit payer une unité de charbon. Le bateau à aubes peut effectuer des changements de vitesse normaux en sortant d'un banc de sable. Une augmentation de un à deux est gratuite, des changements supérieurs coûtent le prix normal de une unité de charbon par vitesse supplémentaire.
b. Un bateau à aubes sortant en arrière d'un banc de sable ne peut pas changer de vitesse et reste donc à 1. Une fois arrivé sur l'espace derrière le banc de sable, le joueur peut cependant placer son bateau à aubes dans la direction de son choix sans avoir à dépenser d'unités de charbon.
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· Les bateaux à aubes peuvent être poussés sur des bancs de sable. L'aube de vitesse d'un bateau à aubes poussé sur un banc de sable est immédiatement mise à 1. De plus, contrairement au jeu normal, le bateau à aubes ne peut pas être placé par le joueur dans la direction de son choix. Cela peut entraîner la destruction d'un bateau à aubes.

· Les bateaux à aubes sur des bancs de sable ne peuvent être poussés.
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Rondins de bois

Un bateau à aubes traversant une case avec des rondins de bois perd un point de mouvement pour manœuvrer à travers le bois flottant.

· Pour traverser des cases avec des rondins de bois flottant, un bateau à aubes doit dépenser un point de mouvement supplémentaire par case ainsi traversée. Si un bateau à aubes a assez de points de mouvement pour atteindre une telle case mais pas assez pour le point de mouvement supplémentaire, il ne peut se déplacer sur cette case et doit se déplacer ailleurs. Comme dans le jeu normal, un bateau à aubes doit utiliser à chaque tour tous ses points de mouvement, indiqués par son aube de vitesse.

· A la fin d'un tour, un bateau à aubes qui est s'est arrêté sur une case contenant des rondins de bois ou qui a traversé de telles cases doit réduire sa vitesse de un point par case ainsi franchie.
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· Des bateaux à aubes peuvent être poussés sur des cases avec des rondins de bois. Le bateau à aubes pousseur doit payer le coût du mouvement additionnel. Ainsi, pousser un bateau à aubes sur des rondins de bois coûte un total de 3 points de mouvement (1 point pour arriver sur la case avec le bateau à aubes poussé + 1 point pour le pousser + 1 point pour le mouvement supplémentaire requis par les rondins de bois). Mis à part cela, les rondins de bois flottant n'ont aucun effet sur le bateau à aubes pousseur.
Un bateau à aubes poussé sur des rondins de bois ne réduit pas sa vitesse comme il le ferait normalement. Cependant, il ne peut pas être réaligné par le joueur.
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Stations de charbon

· Les bateaux à aubes peuvent s'arrêter à une station de charbon suivant les mêmes règle que la prise à bord des passagères.

· Les bateaux à aubes qui se sont arrêtés à une station de charbon peuvent récupérer 6 points de charbon à la fin de leur tour.

· Si l'aube de charbon d'un bateau à aubes a été enlevé, suite à l'utilisation de tout son charbon, elle est remplacée par une nouvelle aube indiquant 6 points.

· On ne place jamais de passagères sur une île avec une station de charbon.

Jouer avec deux bateaux à aubes

Cette règle doit être utilisée pour les variantes dans lequel un joueur déplace deux bateaux à aubes (Mississippi Queen pour 2 joueurs et "The Black Rose").

Exception faite de ce qui est écrit ci-dessous, les règles du jeu normal s'appliquent.

Au début d'un tour, les joueurs déterminent l'ordre de mouvement des bateaux à aubes. Un joueur déplaçant deux bateaux à aubes, les déplace chacun à leur tour.

Le joueur est autorisé à pousser son autre bateau à aubes.

Il est aussi autorisé à échanger du charbon entre ses deux bateaux à aubes. Les passagères, cependant, restent à bord du même bateau.

Echange de charbon

A la fin de son mouvement, un bateau à aubes peut échanger du charbon avec un autre bateau à aubes déplacé par le même joueur si les deux bateaux à aubes sont adjacents et qu'ils ont tous les deux la même vitesse.

L'aube de charbon du bateau à aubes donneur est réduite d'autant d'unités que l'aube de charbon du bateau à aubes 
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receveur est augmentée.

La réserve de charbon d'un bateau à aubes ne peut pas dépasser 6. Si la réserve de charbon d'un bateau à aubes descend à 0, il ne peut plus donner de charbon à l'autre bateau à aubes et son aube de charbon est enlevée.

Les bateaux à aubes peuvent échanger autant d'unités de charbons qu'ils le désirent, "The Black Rose", cependant, échangera au maximum 2 unités de charbon par tour.

Aucun des bateaux à aubes participant à l'échange ne doit se trouver sur un embarcadère, sur une station de charbon, sur un banc de sable ou sur des rondins de bois.

Mississippi Queen pour 2 joueurs

Préparation

· Un joueur prend le bateau à aubes blanc de cette extension et le bateau à aubes beige du jeu de base. L'autre joueur prend le bateau à aubes rouge de cette extension et le bateau à aubes rouge du jeu de base.

· Les joueurs décident de celui qui commencera la partie. Le joueur démarrant place ses bateaux à aubes sur les espaces de départ 1 et 4. L'autre joueur place ses bateaux à aubes sur les espaces de départ 2 et 3.

La partie

Utiliser les règles du jeu des passagères et celles de la gestion de deux bateaux à aubes avec l'exception suivante : chaque embarcadère, rouge ou brun, reçoit 1 seule passagère quand il apparaît.

Fin du jeu

Le jeu se termine quand l'un des joueurs arrive avec l'un de ses bateaux à aubes dans l'un des débarcadères d'arrivée à la vitesse de un et avec deux passagères. Ce joueur est le vainqueur. Le deuxième bateau à aubes du joueur n'a pas besoin d'avoir des passagères à son bord ou même d'être encore en course.

Mississippi Queen pour 6 joueurs

Préparation

· Cinq joueurs prennent chacun un bateau à aubes du jeu de base. Le sixième joueur prend le bateau à aubes blanc de cette extension.

· Les joueurs décident de celui qui commencera la partie. Les joueurs placent leur bateau à aubes sur les emplacements de départ de la plaque de démarrage. Le sixième emplacement de départ correspond à l'autocollant du chantier naval fourni dans cette extension.
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Au premier tour

Les joueurs déplacent leur bateau à aubes dans l'ordre des positions de démarrage.

Le premier coup du sixième joueur se fera soit dans la case correspondant à l'emplacement de départ numéro trois soit dans celle correspondant à l'emplacement de départ numéro 5.

Pour compenser cette désavantageuse position de départ, le sixième bateau à aubes reçoit un point supplémentaire de charbon qu'il ne peut utiliser que pour ce tour. S'il n'utilise pas ce point additionnel, ce point sera perdu et ne pourra pas être utilisé ultérieurement.

La partie et la fin du jeu

Le jeu se déroule ensuite normalement en suivant la règle du jeu des passagères avec l'exception suivante : tous les embarcadères (rouges et bruns) reçoivent 2 passagères lorsqu'ils apparaissent.

"The Black Rose"

Dans cette variante, le bateau à aubes noir devient le mystérieux "Black Rose".

Il peut influencer de façon décisive le déroulement de la course, même s'il ne peut la gagner. "The Black Rose" sera en effet piloté par celui qui, dans le tour, déplacera son bateau à aubes en dernier. Ainsi, pour ce joueur "The Black Rose" sera un bienfaiteur alors que les autres préfèreront le voir de loin.

Mis à part cela, "The Black Rose" est un bateau à aubes complètement normal qui peut faire les mêmes manœuvres que les autres bateaux à aubes.

Bien sûr, il peut également être écarté de la course.

Préparation

· Comme dans le jeu des passagères, les joueurs placent leur bateau à aubes sur les espaces de départ. "The Black Rose" est ensuite placé sur le premier espace de départ disponible après que le dernier joueur est placé son bateau à aubes.

· L'aube de charbon du "Black Rose" est placée de manière à indiquer un espace noir.

Déplacer "The Black Rose"

"The Black Rose" est déplacé selon les règles suivantes :

· Au début d'un tour, les joueurs déterminent l'ordre dans lequel les bateaux à aubes, "The Black Rose" inclus, vont se déplacer.
Le joueur devant déplacer son bateau à aubes en dernier déplacera aussi "The Black Rose" pour ce tour, même s'il doit le déplacer avant son propre bateau à aubes.

· Quand un joueur déplace "The Black Rose", il suit les règles de jeu avec deux bateaux à aubes.

· Pendant le mouvement du "Black Rose", le joueur peut utiliser au maximum 1 point de charbon pour ses manœuvres. Pour indiquer l'usage de ce point, l'aube noire est placée de manière à indiquer un espace blanc. A la fin du tour, l'aube noire du "Black Rose" est ajustée, si nécessaire, de manière à indiquer un espace noir.

· La réserve de charbon du "Black Rose" est illimitée.

· "The Black Rose" ne peut échanger plus de 2 points de charbon par tour.

· "The Black Rose" peut terminer son mouvement sur un embarcadère mais ne peut y rester au tour suivant.

· Bien que "The Black Rose" puisse s'arrêter sur les embarcadères et sur les stations de charbon, il ne peut prendre à son bord des passagères ou du charbon. S'il termine son mouvement sur un espace d'arrivée à la vitesse de 1, il reste en jeu et n'est pas déplacé sur l'un des espaces gagnant.

· Attention : Ni le joueur qui déplace "The Black Rose " ni les autres joueurs ne peuvent engendrer une situation dans laquelle "The Black Rose" devrait dépenser plus de 1 point de charbon pour les manœuvres de son prochain tour de mouvement.
Si une telle situation se développait suite à la pose d'une nouvelle plaque rivière, le joueur déplaçant "The Black Rose" pourrait utiliser plus de 1 point de charbon pour ses manœuvres  mais pas plus que le minimum nécessaire pour sortir de cette situation. Il n'est donc pas possible pour "The Black Rose" d'être détruit ou mis hors course à la suite d'une telle situation.

Notes

L'éditeur et l'auteur encourage les joueurs à créer leurs propres règles en plus de celles décrites dans ce livret. Par exemple, vous pourriez vouloir autoriser l'échange de charbon dans les embarcadères et les stations de charbon. Avec le matériel présent dans cette extension, il est possible dans une partie à 3 joueurs que chacun contrôle 2 bateaux à aubes. En jouant avec 2 bateaux à aubes chacun, les joueurs pourraient souhaiter que la victoire soit attribuée au joueur qui amène en premier ses deux bateaux à aubes sur les espaces d'arrivée. Bien sûr, tout changement de règles doit être approuvé avant le début de la partie.

Tactiques suggérées

Chaque variante ou combinaison de variantes entraîne de multiples possibilités tactiques. Evidemment un joueur peut utiliser les bancs de sable et les rondins de bois flottant pour 

ralentir les autres joueurs. Un joueur peut aussi utiliser un banc de sable pour ralentir rapidement son propre bateau à aubes. Ainsi il peut soit placer ses deux bateaux à aubes sur des cases adjacentes pour échanger du charbon soit amener son bateau à aubes dans une case à une vitesse favorable pour prendre à son bord une passagère au tour suivant. Quand les stations de charbon sont en jeu, les joueurs pourront comparer l'intérêt du charbon supplémentaire avec le temps perdu pour aller le charger.

Avec "The Black Rose" en jeu, les joueurs pourront choisir de prendre les passagères à bord dès que possible pour se retrouver en dernière position et ainsi contrôler "The Black Rose". L'utilisation du "Black Rose" en tant que soutien du joueur qui le contrôle ou comme outil d'harcèlement des autres joueurs dépendra certainement de la situation de la partie.
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