ZAMIX


BUT DU JEU

Chacun joue l’un contre l’autre en essayant d’être le plus rapide à se débarrasser de ses cartes.

MATERIEL

80 cartes numérotées de 1 à 20 en 4 exemplaires.

10 cartes Aktion

PREPARATION

Toutes les cartes sont mélangées et on fait un cercle sur la table avec ces cartes en les laissant face cachée. Les cartes Aktion sont-elles aussi mélangées et forment une pioche au centre du cercle.

DEROULEMENT

La prise des cartes

Chaque joueur prend une des cartes face cachée et la pose face visible devant lui. Lorsque l’on tire un 1, on le pose face visible sur la table à l’intérieur du cercle à côté des cartes Aktion et on tire aussitôt une nouvelle carte. Sur les cartes posées au centre du cercle, on va pouvoir poser des cartes par ordre croissant, le 2, le 3, le 4 et ainsi de suite. Lorsque chaque joueur a une carte face visible devant lui, le joueur le plus jeune commence et regarde s’il peut poser sa carte chez ses voisins ou dans le cercle s’il y a déjà un 1. Ex : le joueur a un 8, il peut le poser sur un 7 ou un 9 pour faire une suite décroissante. Pendant la prise de cartes, on tire des cartes aussi longtemps que l’on ne puisse plus le faire. C’est au joueur suivant de jouer dans le sens horaire. Avant de tirer des cartes, on doit vérifier si on peut poser une carte déjà devant soi. Le tas de chaque joueur grossit de façon différente. Lorsque l’on tire un 10 et que l’on ne peut pas le poser, on prend la carte au sommet de la pile Aktion. On applique immédiatement son effet et on la remet sous la pioche. Si l’on perd une occasion de poser une carte, on peut être pénalisé. Si un autre joueur le remarque, il tape sur la table et crie Zamix. Si ce joueur a raison, il pose la dernière carte de sa pile sur la pile du joueur fautif. Si ce joueur s’est trompé, il prend la carte qu’il pensait pouvoir être jouée. Le jeu continue normalement. La prise de cartes est terminée dès qu’il n’y a plus de cartes face cahcée sur la table.

La pose des cartes

Chaque joueur à son tour essaie de se débarasser le plus rapidement de ses cartes. Lorsqu’un joueur ne peut pas poser de cartes (voir règles plus haut), il pose la carte du dessus de sa pile face cahée devant sa pile. Lorsque les cartes face visible sont épuisées, on retourne la pile face cachée. Si la dernière carte ne peut être jouée, c’est au joueur suivant de jouer. S’il apparaît une carte 10 que l’on ne peut pas jouer, le joueur doit la placer face cahcée et tirer une carte Aktion.

FIN DU JEU

Le gagnant est celui qui arrive à poser le premier toutes ses cartes. Variante : le vainqueur est le joueur qui pose toutes ses cartes en dernier.

CARTES AKTION

Si le joueur a devant lui une pile face cahée et une pile visible, il peut échanger les 2 piles.

Tausche deinen stapel mit deinem rechten mitspieler : échange ta pile avec ton voisin de droite.

Tausche deinen stapel mit deinem linken mitspieler : échange ta pile avec ton voisin de gauche.
Tausche deinen stapel gegen den grossen stapel eines mitspielers : échange ta pile contre la plus grosse pile de l’un des joueurs.

Tausche deinen stapel gegen den kleinsten stapel eines mitspielers : échange ta pile contre la plus petite pile de l’un des joueurs.

Du darfst deine drei oberen karten nach belieben sortieren un wenn du kannst gleich ablegen : tu peux classer les 3 cartes du haut de ta pile et les poser aussitôt si possible.

Du musst eine runde aussetzen : tu dois passer ton prochain tour.

Du bekommst die karte mit der hochsten zahl von deinem rechten mitspieler : tu reçois la carte la plus forte de ton voisin de droite et tu la places sous ton tas face visible.

Pechkarte, Gluckskarte : 2 possibilités. Si ton voisin de droite a une carte face visible à un seul chiffre, ton voisin reçoit une carte de ton tas. . Si ton voisin de droite a une carte face visible à 2 chiffres, tu reçois une carte de ton voisin. Les cartes reçues vont sous la pile face visible. 

Richtungs karte : change le sens du jeu.

VARIANTES

On joue sans les cartes Aktion.

Le joueur qui oublie de poser une carte est pénalisé par tous les joueurs qui le remarquent.

A 2 ou 3 joueurs, chaque joueur joue avec 2 tas : on tire et on pose 2 fois.

Un joueur pour poser sa carte, a un temps limité qui correspond au nombre de joueurs (5 joueurs : 5 secondes). Une faute de temps est pénalisée comme une faute normale.

On commence à poser avec les 20.

