YOYO


BUT  DU JEU

Etre le 1er à se débarrasser de ses cartes.

MATERIEL

64 cartes bleues, rouges ou jaunes.

Avec les cartes bleues, les joueurs doivent poser des cartes de valeur supérieure. Avec les cartes rouges, les joueurs doivent poser des cartes de valeur inférieure.

PREPARATION

On mélange les cartes et on en distribue 7 à chacun. Les autres cartes forment une pioche face cachée.

DEROULEMENT

Le joueur à la gauche du donneur commence. Ensuite le jeu se poursuit dans le sens des aiguilles d’une montre.

A son tour de jeu, un joueur essaie de poser une carte en respectant les règles suivantes :

Sur une carte bleue, on peut poser une carte bleue de valeur supérieure ou égale. On peut poser une carte rouge sur une carte bleue, uniquement si elle a la même valeur. On peut toujours jouer une carte jaune sur une carte bleue. 

Sur une carte rouge, on peut poser une carte rouge de valeur inférieure ou égale. On peut poser une carte bleue sur une carte rouge, uniquement si elle a la même valeur. On peut toujours jouer une carte jaune sur une carte rouge.

Cartes jaunes

On peut toujours jouer une carte jaune sur une rouge ou une bleue.

Ce sont des cartes action et leur effet est immédiat. Elles indiquent une nouvelle valeur mais pas une nouvelle couleur.

Exception : lorsqu’un joueur joue une carte jaune sur une autre carte de même valeur ou qu’il joue une carte jaune sur une autre carte jaune, il doit déterminer la couleur (donc le sens) qui va être jouée par la suite. L’action de la carte se fait en plus.

Exemple : si on pose une carte jaune 15 sur une carte rouge 15. Il peut donc décider de la direction du jeu, il décide supérieur. Le joueur suivant joue une carte jaune 6, comme il a joué une carte jaune sur une jaune, il peut changer le sens de jeu.

Les différentes cartes jaunes

Ces cartes ont des actions qui doivent être faites aussitôt que la carte est jouée. Si une carte jaune termine la partie, on n’applique pas son action.

3 têtes sur fond vert : fait passer le tour du joueur suivant. C’est son voisin qui joue.

+2 jaune sur fond rouge : le joueur suivant tire une carte dans le jeu de 2 joueurs de son choix. A 2 joueurs, on ne prend qu’une carte à l’adversaire. Si on tire la dernière carte d’un adversaire, celui-ci a

gagné. Après avoir tiré les 2 cartes, c’est à ce joueur de jouer. S’il ne peut pas jouer de carte, il doit en tirer une de la pioche.

3 cartes blanches sur fond bleu : chaque joueur passe une de ses cartes à son voisin de gauche. C’est ensuite au joueur suivant de jouer.

Cartes blanches sur fond mauve : toutes les cartes que les joueurs ont en main sont reprises. On les mélange et on les distribue à chaque joueur. Chaque joueur reçoit le même nombre de cartes, les cartes en trop sont remises sous la pioche. C’est ensuite au joueur suivant de jouer.

Lorsque c’est à son tour de jouer, on pose une carte sur la pile. Lorsque l’on ne peut pas jouer, on tire une carte de la pioche. Si cette carte peut être jouée, on la pose aussitôt sur la pile. Lorsqu’un joueur joue et que la carte sur la pile est la carte qu’il a posée au tour précédent, il peut poser une carte de son choix. 

Quand la pioche est épuisée, on reprend les cartes jouées pour former une nouvelle pioche.

Série

Lorsqu’un joueur a la main, il peut poser une série de cartes. Une série est une suite d’un nombre de cartes de son choix dont les chiffres se suivent exactement les uns les autres vers le haut ou vers le bas dans une seule couleur. On peut aussi utiliser les cartes jaunes dans une série. Une carte jaune utilisée ainsi ne compte que pour sa valeur, son action n’est pas utilisée. Si une carte jaune est utilisée comme dernière carte d’une série, à ce moment on effectue en plus son action.

FIN DU JEU

Le jeu s’arrête dès qu'un joueur s’est débarrassé de sa dernière carte. Ce joueur reçoit 5 points. Les autres joueurs reçoivent –1 point pour chaque carte en main. Le jeu est aussi terminé lorsque la pioche est épuisée pour la 2ème fois. Dans ce cas on ne compte que les points négatifs.

On note les points de chaque joueur, on joue 2 fois plus de parties que de joueurs. A partir de la 2ème partie c’est le joueur avec le moins de points qui commence.

Le gagnant est le joueur avec le plus de points positifs (ou le moins de points négatifs) après plusieurs parties.

VARIANTE

Si un joueur pose la même carte sur une carte jaune avec l’action tirer des cartes, il ne doit pas tirer de cartes mais son voisin de gauche doit prendre 2 cartes à deux autres joueurs. Si le joueur de gauche pose encore cette même, c’est à son voisin de gauche de tirer 3 cartes dans le jeu de 2 joueurs.  
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