VIPs


MATERIEL

5 portraits d’homme, divisés en 3 éléments 

5 portraits de femme, divisés en 3 éléments

5 colonnes de popularité

66 pions Star, 22 par couleur

Les joueurs cherchent le 1er ministre idéal.

5 portraits, homme ou femme comme on le désire, sont posés sur la table au-dessus des 5 colonnes de popularité.

Chaque joueur note secrètement les nombres des éléments des 3 portraits qui s’assemblent le mieux. Ils doivent choisir une tête, des yeux et une bouche. Les 3 éléments peuvent provenir de 3 portraits.

Durant le jeu, les différents éléments vont être mélangés. Le but du jeu des joueurs est d’amener les éléments qu’ils ont choisis sur la plus grande colonne de popularité.

PREPARATION

5 pions de chaque couleur sont mélangés et on place un au hasard sur chaque élément de portrait. Une fois placés, les pions sont révélés. Chaque joueur prend 3 pions de chaque couleur.

Le joueur le plus connu commence.

DEROULEMENT

Le tour d’un joueur est divisé en 2 phases. Premièrement, le joueur place un pion sur l’élément de son choix. Puis il a le choix entre 2 possibilités : il peut placer un 2ème pion sur n’importe quel élément ou il peut échanger 2 éléments de portrait. On ne peut échanger que 2 éléments de même nature et les 2 éléments échangés doivent avoir la même combinaison de pions (un élément avec 2 pions rouges ne peut être échangé qu’avec un élément possédant 2 pions rouges).

Une fois que les 2 éléments ont été échangés, leurs pions sont retirés du jeu. Les 2 éléments n’ont donc plus de pion.

Les éléments sans pion ne peuvent être échangés.

Les 2 phases d’un tour doivent être accomplies. Si un joueur ne peut échanger 2 éléments, il doit poser un autre pion.

Quand les 2 phases sont accomplies, c’est au joueur à la gauche de jouer.

FIN DU JEU

Quand un joueur n’a plus de pion, il passe son tour. Le jeu est fini quand tous les joueurs ont utilisé leurs pions. On compte alors les points. 

Les joueurs révèlent leurs choix de départ. Chaque élément rapporte un certain nombre d’étoiles qui dépend de la colonne sur laquelle il se trouve et de combien de joueurs l’ont sélectionné.

Normalement, plus la colonne est grande, plus l’élément rapporte de points, mais si plusieurs joueurs ont choisi cet élément ils partagent les points. On marque des points supplémentaires pour les pions toujours sur les éléments de portrait. 

Chaque joueur prend 3 pions et les place sur les 3 éléments qu’il avait choisi pour représenter son choix. 

Sur chaque colonne se trouve une table indiquant le nombre de points reçus pour chaque élément de cette colonne. Les mains représentent le nombre de joueurs ayant choisi cet élément, puis le chiffre est le nombre de gagnés et le cercle représente le bonus gagné (1 point pour chaque pion qui reste sur l’élément à la fin du jeu). Si la valeur d’un élément est 0, il n’y a pas de bonus.

Le joueur avec le plus de points a gagné. Le portrait sur la plus grande colonne est l’impression générale du candidat idéal pour ce poste.
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