Matériel
16 tuiles (avec 16 dessins)

16 jetons (avec les 16 mêmes dessins)

1 sac

But du jeu

Les 16 cartes sont posées sur la table pour former une grille de 4 x 4 cases. Il y aun objet sur chaque carte : ciseaux, mouche, oiseau, fromage, princesse, etc.

Il faut mémoriser la place de ses objets et les découvrir. Le premier qui arrive à découvrir 4 cartes dans une rangée (orthogonalement ou en diagonal) est le vainqueur.

Mise en place

On met les 16 jetons dans le sac et on mélange le tout. On mélange les 16 tuiles face cachée et on forme un carré de 4x4 cases (schéma page 2 des règles allemandes).

Déroulement
Le joueur le plus jeune commence puis le jeu se fait dans le sens horaire.

A son tour, on pioche au hasard un jeton du sac. Le joueur fait voir aux autres l'objet représenté sur le jeton. Le joueur doit maintenant découvrir le même objet que celui sur le jeton parmi les cartes sur la table. Le joueur choisit une des cartes face cachée et la retourne pour que tout le monde puisse la voir.

Si la carte ne correspond pas à l'objet du jeton, on remet la carte face cachée et on remet le jeton dans le sac. C'est au joueur suivant de jouer.

Si la carte correspond à l'objet du jeton, le joueur pose le jeton sur la carte qui reste face visible. Le joueur peut alors tirer un autre jeton du sac. Il fait voir ce jeton aux autres et doit découvrir la carte correspondante. S'il trouve la bonne carte, il pose le jeton dessus et tire un autre jeton et ainsi de suite. Le joueur continue jusqu'à ce qu'il se trompe. Dans ce cas, le jeton retourne dans le sac et la carte est remise face cachée et c'est au joueur suivant.

Important : toutes les cartes qui ont été découvertes (avec un jeton dessus) restent faces visibles.

Fin du jeu

Le premier joueur qui arrive à obtenir 4 objets alignés(verticalement, horizontalement ou en diagonal) face visible a gagné. C'est donc celui qui retourne le 4e objet de la série qui l'emporte.

