Um Kopf und kragen


BUT DU JEU

Les joueurs jettent à tour de rôle 3 dés, avec 3 tentatives maximum. Pour chaque tentative on paye des jetons, la première tentative 1 jeton, la deuxième 2 et la troisième 3. Le joueur qui dans un tour a fait le plus haut total aux dés, reçoit tous les jetons payés. On peut aussi mettre des sacs d’or comme mise avec ses jetons. Le gagnant est le joueur à atteindre 25 kgs d’or.

MATERIEL

6 dés.

21 cartes sac d’or.

50 jetons.

PREPARATION

Chaque joueur reçoit 3 sacs d’or d’un poids total de 12kgs et les pose face visible devant lui. S’il y a moins de 7 joueurs, les sacs d’or restants ne sont plus utilisés pour le reste du jeu. On donne 7 jetons à chacun que l’on garde en main. Le nombre de jetons tenus par un joueur doit rester secret. Le joueur le plus âgé commence.

DEROULEMENT

Le 1er joueur fait sa 1ère tentative. Il paye 1 jeton qu’il met au centre de la table et lance les 3 dés blancs. Il additionne la valeur des 3 dés. Il peut arrêter son tour et c’est au joueur suivant de jouer ou faire une 2ème tentative. Pour la 2ème tentative, il doit payer 2 jetons et relance 1, 2 ou les 3 dés. Si le joueur relance 2 ou 3 dés, le résultat peut être plus défavorable. Par contre s’il ne lance qu’un seul dé, il ne peut pas avoir un résultat plus faible. Il doit relancer le dé (et gratuitement) jusqu'à ce qu’il ait un score supérieur ou égal. Maintenant le joueur peut arrêter son tour ou faire une 3ème tentative. Elle coûte 3 jetons et la procédure est la même que pour la 2ème. A la fin du tour du joueur, les 3 dés blancs restent sur la table. Le joueur doit payer 1 jeton pour sa 1ère tentative et jette les 3 dés rouges. Il a lui aussi 3 essais à sa disposition. Le jeu se déroule jusqu’à ce que tous les joueurs aient lancé les dés. Chaque joueur doit lors de son tour faire au moins un lancer. Le résultat le plus fort reste sur la table, les joueurs suivants se servent des 3 autres dés. 

Une fois le tour terminé, le joueur qui a obtenu le plus gros résultat, récupère tous les jetons sur la table et commence le tour suivant. S’il y a égalité, c’est le joueur qui a joué en dernier qui l’emporte.

MISER DES SACS D’OR

Un joueur peut avant ou après son lancer de dés miser un de sacs d’or. Si un joueur n’a plus de jeton, il est obligé de miser un sac d’or. Quand un joueur décide de miser un sac d’or, tous les autres joueurs doivent prendre un ou plusieurs de leurs jetons (il est interdit de ne rien miser) dans leur main et doivent l’ouvrir en même temps. Le joueur qui a misé le plus de jetons reçoit le sac d’or et donne ses jetons au joueur qui a posé le sac. Tous les autres joueurs payent un jeton à celui qui a fait la mise. S’il y a égalité pour le plus grand nombre de jetons, les joueurs payent un jeton a celui qui a posé l’or. On recommence l’enchère entre les joueurs concernés par l’égalité. Après une mise d’or le tour se poursuit normalement. Le joueur qui a misé un sac d’or peut à nouveau proposer un sac s’il le désire immédiatement après la 1ère enchère.

Si lors d’une mise tous les joueurs ont proposé 1 jeton, ils payent un jeton au joueur proposant l’or.

FIN DU JEU

Le jeu s’arrête quand à la fin d’un tour, un joueur a au moins 25 kgs d’or. Le jeu s’arrête aussi quand un joueur n’a plus aucun sac d’or et plus aucun jeton. Le gagnant est le joueur avec le plus d’or. Les jetons ne comptent pas.
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