STONEHENGE

BUT DU JEU

Imaginez : vous êtes au site mystique de Stonehenge et vous êtes là pour devenir le maître des druides en 359 avant JC.

La partie commence. Les rayons de soleil soulignent des lignes qui apparaissent sur le sol. Ces intersections de lignes représentent le pouvoir des druides. Le druide le plus puissant devient le Maître en plaçant ses pièces sur ces intersections. La valeur totale de vos pièces sur une ligne doit être supérieure à celle de votre adversaire. De cette façon vous dominez une ligne et vous pouvez la marquer avec un de vos mégalithes. Le premier joueur qui place tous ses mégalithes a gagné le duel et devient le Maître des druides.

MATERIEL

un plateau 

18 pièces druides : 9 noirs et 9 marrons (avec les valeurs suivantes : 2 x 1, 2, 3 ; 1 x 4, 5 et 6)

16 mégalithes : 8 noirs et 8 marrons. 

MISE EN PLACE

Installez le plateau. Chaque joueur reçoit les druides et les mégalithes d’une couleur et les place devant lui. On désigne le premier joueur et le jeu continue alternativement.

DEROULEMENT DU JEU

A son tour, un joueur place un de ses druides sur une case intersection vide grise. Le chiffre doit être visible pour indiquer la valeur du druide. Il faut arriver à dominer les lignes du plateau. Chaque ligne a une longueur comprise entre 2 et 5 cases.

Quand une ligne est-elle dominée ?

Quand toutes les cases d’une ligne sont occupées et que la valeur totale de vos druides est supérieure à celle de l’adversaire. Si les valeurs sont égales, le joueur qui a placé en dernier son druide sur cette ligne a perdu.

Très souvent il arrive que l’on domine une ligne avant qu’elle ne soit complète. C’est le cas lorsque l’adversaire, même s’il joue ses meilleures pièces sur les cases inoccupées ne peut pas battre votre total.

Exemple: le joueur avec les pièces marron a un total de 6 sur une ligne, son opposant a un total de 1 et il reste 2 cases vides sur cette ligne. Cet opposant a un druide de valeur 3, un 2 et 1. Même un plaçant son 3 et son 2 sur les cases libres, il ne peut avoir qu’un total de 6 et cela ne suffit pas à battre l’autre joueur. Par conséquent l’autre joueur peut réclamer la domination de cette ligne.

Dès qu’un joueur domine une ligne il peut placer un de ses mégalithes sur les petites cases vertes au bout de la ligne. Si un joueur oublie de le faire, ou si cela se produit pendant le tour de son adversaire il doit attendre son tour pour placer son mégalithe. Il est possible de poser plus d’un mégalithe par tour.

FIN DE JEU

Le duel se termine lorsque l’un des joueurs a posé ses 8 mégalithes, ce joueur est déclaré vainqueur.

VARIANTES

On peut jouer à STONEHENGE en plusieurs manches. Le perdant note à chaque partie combien de mégalithes il a posé. Après plusieurs parties le joueur avec le plus de points est le vainqueur.

On peut également jouer avec les druides face cachée. Toutes les règles restent inchangées. On garde ses pièces secrètes et on les place face cachée sur le plateau. Quand une ligne est remplie, on révèle toutes les pièces qui s’y trouvent.
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