SOLCHE STROLCHE


CONTENU

25 cartes avec des animaux représentés en grand format (chien, cheval, chat, vache, cochon) en 5 couleurs (le dos de ces cartes représente le fermier heureux).

25 cartes avec chacune 4 animaux différents (le dos de ces cartes représente le fermier triste).

LE JEU

Monsieur Herrmann, le fermier est fier de ses animaux. Dans les étables, on trouve des chevaux, des vaches et des cochons. Dans la cour, on trouve des chiens et des chats. Comme il est très fier de ses animaux, tous les soirs il parcourt la ferme et compte les animaux. Mais il en manque toujours un. Le fermier est désespéré. Pouvez-vous l’aider à retrouver tous ses animaux ?

BUT DU JEU

Sur chacune des cartes représentant 4 animaux, il manque un des 5 animaux présents dans la ferme. Il s’agit donc de trouver parmi les cartes sur la table celle qui représente l’animal manquant avec la couleur qui n’est pas présente sur la carte. Celui qui découvre l’animal manquant le premier parmi les cartes exposées sur la table, prend la carte tirée du paquet sur laquelle manquait l’animal. Le joueur ayant le plus de cartes à la fin de la partie a gagné.

PREPARATION

On sépare les deux paquets de cartes. On forme une pile (face cachée) au milieu de la table avec les cartes portant le fermier triste au dos. Autour de cette pile, les cartes représentant le fermier heureux doivent être disposées de façon à ce que l’on voie l’animal représenté.

Chaque joueur doit pouvoir atteindre et voir sans difficulté n’importe quelle carte exposée.

DEROULEMENT

C’est le joueur le plus jeune qui commence. Il retourne la première carte de la pile. Sur cette carte, on voit 4 types d’animaux de différentes couleurs. Il manque donc sur cette carte le cinquième animal et la cinquième couleur.

Dès qu’un joueur a trouvé quel animal et quelle couleur il manque, il doit poser son doigt sur la carte à trouver et l’annoncer aux autres joueurs. Celui qui a posé le doigt sur la bonne carte, ramasse la carte qui avait été retournée et retourne une autre carte de la pile.

Pendant toute la durée du jeu, aucune des 25 cartes représentant un animal ne doit être retirée du jeu.

FIN DU JEU

Le jeu se termine lorsque la dernière carte de la pile a été donnée à un joueur après qu’il a trouvé la carte manquante. Le gagnant est celui qui a ramassé le plus de cartes. Il a réussi à rendre son sourire au malheureux fermier.

JEUX EN BOITE la revue des jeux de société Tel/fax : 02 35 33 88 28

