SCHUSS UND TOR (2-4 JOUEURS)
But du jeu
Marquer le plus de buts possibles.

Matériel
33 cartes footballeurs à dos vert : 25 footballeurs, 4 Bomber, 4 Tormann.

27 cartes action à dos rouge : 7 tor, 1 Zwei (2) Tore, 14 Tor + nom, 1 Hans, 1 Aus, 1 Foul, 1 Verletzt, 1 Schiedsrichter.

Préparation
Séparer les cartes footballeurs et action. Mélanger chaque pile. Poser la pile action face cachée au centre de la table. Les cartes footballeurs sont distribuées aux joueurs : 11 cartes chacun à 2, 10 cartes à 3, 8 cartes à 4. Les cartes restantes sont posées face cachée. Désigner un premier joueur.

A 3 joueurs, retirer un Bomber et un Tormann ; à 2 joueurs, retirer 2 Bomber et 2 Tormann.

Déroulement
Le premier joueur pose la carte de son choix. Chaque joueur, dans le sens des aiguilles d'une montre, ensuite doit poser une carte sur celle déjà posée. Les cartes footballeurs sont composées de 2 prénoms du style Max zu Luigi ; si une telle carte est jouée, le suivant doit poser une carte commençant par Luigi zu ... un autre footballeur ou lui même. 

Bomber : on peut aussi poser cette carte. Cette carte est un joker. Elle remplace le footballeur demandé et le joueur qui l'a posé désigne le footballeur suivant : Fritz, Max, Otto, Willi ou Luigi.

Après un bomber, on ne peut pas poser un autre Bomber ni un Tormann.

Tormann (gardien) :   le gardien permet de poser le footballeur de son choix après lui. On peut poser donc 2 cartes. Si on ne pose que le gardien, le joueur suivant pose le footballeur de son choix.

Quand un joueur passe car il ne veut pas on ne peut pas fournir, il tire la carte du dessus de la pioche et applique le résultat. 

Tor (but) : un but a été marqué. Le joueur garde la carte face visible devant lui. Le suivant joue.
2 Tore (2 buts) : 2 buts marqués. Le joueur garde la carte face visible devant lui. Le suivant joue.
Tor + nom de joueur : un but est marqué mais le joueur suivant peut l'empêcher en jouant aussitôt une carte de ce nom (ex : Willi zu ... si Willi est sur la carte Tor). Si le but est arrêté, la carte Tor est posée face visible à coté de la pioche. Le jeu continue comme s'il n'y avait pas eu d'interruption. Il y a 2 cartes pouvant être contrées par le Bomber (Freistoss et Ecke) et 2 par le Tormann (Freistoss et Elfmeter). 

Hand (main) ou Aus (touche) : le joueur pose aussitôt une carte footballeur de son choix. Le jeu se poursuit comme d'habitude.

Pour les 3 cartes suivantes, on pose une carte footballeur de plus aussi mais l'action n'est pas obligée.

Foul (faute) : le joueur permet de désigner un adversaire qui perd un des footballeurs placé sous les footballeurs non distribués au début. 
Verletzt (blessé) : le joueur peut tirer un footballeur parmi ceux non distribués en début de partie.

Schiedrichter (arbitre laisse jouer) : cette carte est gardée par le joueur jusqu'à la fin de la partie. Il décide alors si la partie continue ou pas. Si c'est le cas, on reprend les cartes footballeurs, on les remélange et on en distribue 3 à chaque joueur. Le joueur qui a posé cette carte commence. 

Fin du jeu
Le jeu s'arrête quand l'un des joueurs pose sa dernière carte footballeur. Le suivant doit fournir une dernière carte. Après une éventuelle tentative de but, la partie est finie. Le gagnant est celui qui a marqué le plus de buts. 

