Phantasia in Kinderhand


BUT DU JEU 

Marquer des points (ballons) en devinant les figures en pâte à modeler des joueurs adverses.  

Préparation 

Poser le plateau et mettre les pions ballon d’un côté.  Chaque joueur prend un bâton de pâte à modeler. Les cartes sont mélangées et placées face cachée en pioche. On distribue 2 cartes à chaque joueur (3 cartes à 3 joueurs).  

LE JEU

On laisse un certain temps à chacun pour que chaque joueur puisse étudier ses cartes et puisse faire 2 modèles (3 à 3 joueurs) basés sur les objets disponibles sur les cartes. Ils choisissent secrètement 2 des 8 images (3 de 12) et travaillent leur pâte à modeler pour faire quelque chose de ressemblant. 

Quand tout le monde est prêt, on pose les modèles sur le premier nuage. 

Le plus jeune joueur commence et le jeu se poursuit dans le sens horaire. Le joueur commençant choisit un des modèles, pas les siens, et le place sur le nuage 2. Il pose trois questions au joueur qui a fait le modèle choisi, qui ne peut répondre que par oui ou non. Ce joueur doit répondre sincèrement. Une fois qu'on a posé trois questions, le joueur peut faire une proposition sur ce qu'est le modèle. Si la proposition est correcte, le joueur reçoit 2 ballons. Si la proposition est erronée, le modèle demeure sur le nuage. C'est maintenant le tour du prochain joueur.

En supposant que le premier joueur n’a pas trouvé, le deuxième joueur peut maintenant choisir un modèle du nuage 1 ou le modèle du nuage 2. S'il choisit un modèle du premier nuage, il est déplacé au nuage 2 et le jeu des questions et  réponses commence. S’il choisit le modèle sur le nuage 2, il est déplacé au nuage 3 et le jeu des questions et  réponses commence. Lorsqu’un modèle est sur un nuage qui montre des images de ballon (nuages 3, 4, 5 et 6) et que l’on devine correctement, celui qui a conçu le modèle reçoit aussi des ballons. 

Si un modèle n'est pas trouvé après avoir été pris du nuage 6, il est enlevé du jeu et aucun point n'est marqué, celui qui a fait le modèle perd un ballon (s'il en a, la pénalité n'est pas reportée s'il n'a aucun ballon).  

Le but du jeu est de rendre vos modèles assez difficiles à trouver mais reconnaissable. S'ils sont trop faciles, ils seront devinés sur le nuage 2 et vous ne gagnerez aucun point et s'ils sont trop difficiles alors ils atteindront le nuage 6 et vous ne gagnerez aucun point.

FIN DU JEU

Le gagnant est la personne avec le plus de ballons, après que le dernier modèle sorte du plateau.
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