PAULE PANIK


Contenu

85 cartes de cinq couleurs numérotées de 1 à 17

5 cartes poker sans numéro (cf. variante)

But du jeu 

Celui qui au milieu du chaos parvient à garder la tête froide et un œil ouvert sur le jeu peut réussir à se débarrasser de ses cartes le premier. Celui qui y arrive ramasse des points. Le joueur qui parvient à ramasser 55 points le premier gagne la partie.

Préparation 

A deux joueurs, seuls 3 séries de cartes numérotées de 1 à 17 sont utilisées. A trois joueurs, on jouera avec 4 séries.  De 4 à 5 joueurs, toutes les cartes seront utilisées.

Les différentes couleurs des cartes ne jouent aucun rôle précis. Elles ne sont là que pour donner de la couleur au jeu. Chacun des joueurs reçoit au début du jeu une carte de poker. Celui  réussira à la placer judicieusement au cours de la partie aura presque gagner, à moins que l'un des joueurs mélange les cartes.

Répartition des cartes

A 2 joueurs, chaque joueur reçoit 21 cartes qu'il pose en tas devant lui, face cachée et sans les regarder. A 3 joueurs, chacun reçoit 20 cartes. A 4 joueurs, chacun reçoit 19 cartes. S'il y a cinq joueurs, quinze cartes seulement.

Les cartes restantes sont déterminantes pour la suite du jeu : 2 d'entre elles doivent être retournées et posées sur la table. On formera une pile à côté de chacune d'entre elles. La première pile sur la gauche de la carte placée à gauche, la seconde pile sur la droite de la pile placée à droite. Les deux piles doivent être de grosseur égale (ou à peu près lorsqu'une égalité parfaite n'est pas possible). Chaque joueur prend en main les six dernières cartes de son jeu. 

Le jeu

Chacun des joueurs se débarrasse le plus vite possible de ses cartes de façon à ce qu'elles forment avec les deux cartes retournées des suites, ou ascendantes ou descendantes. Dans ce jeu, on ne tient pas compte des priorités de jeu, chacun joue où il veut, quand il veut. Deux joueurs peuvent jouer en même temps. Il n'y a aucun ordre particulier. Seule la vitesse d'exécution des joueurs importe. Les couleurs des différentes cartes n'ont aucune importance.

Seul impératif : on ne peut poser qu'une carte après l'autre. Il est interdit d'en poser deux ou plus, en même temps.

Exemple :

L'une des deux cartes de départ retournées est un quatre. On peut donc le faire suivre d'un 5 ou d'un 3. Si un des joueurs pose un trois, on peut poser après ce 3, un nouveau 4 ou un 2. Celui qui est suffisamment rapide peut parfois se débarrasser des cartes qu'il a en mains. Si la carte de départ est un 17, on peut le faire suivre ou d'un 16 ou d'un 1.

Lorsque la carte de départ est un 1, on peut faire suivre un 2 ou un 17.

Comme il y a toujours deux cartes de départ, tous les joueurs ont les même chances de se débarrasser de leurs cartes. Dès qu'un joueur s'est débarrassé de l'une de ses cartes, il doit retourner et prendre dans son jeu une nouvelle carte de la pile de carte qui lui a été distribuée au début de la partie. Dans la précipitation, il peut arriver qu'un joueur oublie de remplacer la carte qu'il vient de poser de façon à en avoir à nouveau six dans la main. Cet oubli n'est pas pénalisé.

Il peut également arriver qu'aucun des joueurs n'ait de carte en main avec laquelle il pourrait continuer une des suites. Dans ce cas précis, une  carte d'une des deux piles situées à droite et à gauche est retournée et le jeu continue. 

Fin du premier TOUR

Celui qui s'est débarrassé le premier de ses 21 (ou moins selon le nombre de joueurs) cartes gagne la partie. S’il y a plus de 2 joueurs, un deuxième ou un troisième tour peuvent être joués.

Calcul des scores

Le vainqueur de la partie tire deux cartes au hasard dans la pile de cartes rejetées parles joueurs. Il ajoute la valeur de ces deux cartes au total de ses points. Il donne alors la première de ces cartes au joueur en seconde position, la seconde au joueur en troisième position (s’il y en a un). Les deux joueurs inscrive la valeur de cette carte à leur actif et continuent le jeu de la même façon que décrite précédemment. Le premier qui arrive à 55 gagne la partie. Si plusieurs joueurs arrivent dans le même tour à un total de 55, c'est le joueur ayant le meilleur score qui gagne. S’il y a égalité, les deux joueurs règlent ça entre amis, à l'amiable.

A 4 ou 5 joueurs, le total minimum à atteindre n'est plus 55 mais 44 points.

Variante.

Si l'on veut jouer cette variante, il faut ajouter au jeu les cartes poker (cartes sans numéro avec une étoile dans chaque coin de la carte). Si l'un des joueurs pense gagner le round, il doit poser cette carte devant lui avant que la partie n'ait commencé. Plusieurs joueurs, tous même, peuvent le faire.

Si le tour est remporté par un joueur ayant utilisé cette carte, il ajoute au total des deux cartes qu'il a tirées au hasard dans les cartes rejetées 7 points de bonus.

S’il ne gagne pas ce tour, ses points seront comptés normalement. Tous les joueurs, à l'exception de ceux qui se sont trompés en pariant sur leur victoire, reçoivent cinq points de bonus. Une fois utilisée, la carte poker est écartée du jeu.
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