
MERLIN





BUT DU JEU


Au centre de la table se trouve la carte de Merlin le magicien. Les joueurs essaient le plus vite possible de trouver une carte qui est complètement différente de Merlin.





MATERIEL


30 cartes.


Sur chaque carte est représenté Merlin. Chaque carte est différente, Merlin change par :


sa grosseur (gros, normal, maigre)


la couleur de son chapeau, manteau, chaussures et de sa baguette magique (rouge, jaune, vert ou bleu).





PREPARATION


Les cartes sont mélangées et on place 12 cartes face visible au centre de la table. Les autres cartes forment une pioche face cachée.





DEROULEMENT


Un joueur prend la 1ère carte de la pioche et la retourne. Tous les joueurs doivent essayer aussi vite que possible de trouver une carte (parmi les 12 de départ) qui est différente de ce Merlin. Si le Merlin retourné est gros, on doit trouver un Merlin maigre ou normal. S’il porte un chapeau rouge, on doit trouver un Merlin avec un chapeau vert, bleu ou jaune. On procède de même pour les chaussures, la baguette magique et le manteau. Une carte différente est une carte où les 5 critères sont différents de la carte retournée. Dès qu’un joueur a trouvé une carte différente, il doit taper avec sa main sur la carte en question. 


Si le joueur a raison, il récupère la carte qu’il vient de désigner comme récompense. La carte qui vient d’être tirée de la pioche est mise face visible sur la table. 


Si le joueur s’est trompé, il doit poser une carte qu’il a déjà gagné face visible sur la table. La carte qui vient d’être tirée de la pioche est remise face cachée sous la pioche.


On retourne maintenant une nouvelle carte de la pioche et ainsi de suite jusqu’à la fin de la pioche.


Celui qui possède le plus de cartes à ce moment a gagné la partie. 














