
KOMMANDO





BUT DU JEU


10 cartes se trouvent sur la table dont 2 face cachée. Chaque joueur essaie de récupérer le plus de cartes possible. 





PREPARATION


On mélange toutes les cartes et chaque joueur reçoit 10 cartes qu’il garde en main. Les 10 cartes restantes sont posées en rangées sur la table. Les 4ème cartes en partant de la gauche et de la droite sont posées face cachée. Si un joueur n’a aucun 10, 9 ou 8 en main on recommence la distribution.





DEROULEMENT


Le joueur qui n’a pas donné commence. Il choisit d’attaquer la carte la plus à droite ou la carte la plus à gauche. Une carte ne peut pas être attaquée avec une carte de la même couleur sauf si l’on n’a pas le choix (il existe 3 couleurs de cartes). Pour attaquer le joueur pose la carte de son choix face visible à côté de la carte attaquée. L’autre joueur doit maintenant réagir à cette attaque et doit poser une carte. Ce joueur ne peut poser une des 2 couleurs utilisées. Il doit jouer la couleur manquante. Si le joueur ne possède pas de cartes de la couleur manquante, il peut poser une des couleurs déjà sur la table.


Le joueur qui a posé la plus forte carte gagne ce combat. Les cartes restent sur la table. Le joueur qui a posé la plus petite des 2 cartes commence l’assaut suivant. Si les 2 joueurs ont posé une carte de même valeur, le joueur qui a commencé l’assaut précédent commence à nouveau. Il n’y a qu’un combat par carte de la rangée. On ne peut qu’attaquer la carte la plus à droite ou la plus à gauche. On joue ainsi jusqu’à ce que toutes les cartes soient sur la table.


Les cartes cachées peuvent être attaquées avec la couleur de son choix. On défend en jouant une des 2 autres couleurs sauf si le joueur ne possède pas de carte de ces 2 couleurs, il joue la même couleur. On retourne la carte cachée après le combat.





FIN DU JEU


Le jeu est terminé quand toutes les cartes ont été jouées. On regarde carte par carte qui a gagné les combats. Le joueur qui a gagné un combat récupère la carte de la rangée. En cas d’égalité de valeur, personne ne gagne la carte de la rangée. Chaque joueur additionne la valeur des cartes gagnées et le note sur une feuille. On joue un certain nombre de parties jusqu’à ce que l’un des joueurs dépasse 100 points. Le gagnant est le joueur avec le plus de points.














