JANUS


Contenu

 66 cartes illustrées par des symboles sur chacune des deux faces.

Le jeu

Chaque joueur doit essayer de former le plus grand nombre de trios de cartes possible.

Un trio est composé de 3 cartes portant le même symbole. Un joueur peut prendre une carte soit dans le talon soit s'il le souhaite dans le jeu d'un autre joueur. Celui qui a réussi à former le plus grand nombre de trios gagne la partie.

Préparation

Mélangez les cartes. Chaque joueur reçoit 2 cartes pour commencer. Les cartes restantes sont posées en tas au milieu.

Attention: 

Chacun des joueurs doit tenir ses cartes de façon à voir la face de la carte qui était cachée lors de la distribution. Les autres joueurs doivent donc pouvoir voir les symboles dessinés sur l'autre face de ces cartes.

Principe de base

Pendant le jeu, on ne doit pouvoir voir qu'une seule face de la carte. Les joueurs ne doivent pas regarder le recto de leur carte sauf lors de la distribution des deux premières cartes. A aucun moment, un joueur ne devra avoir entre les mains plus de quatre cartes.

Déroulement

Le donneur commence. Le jeu se poursuit ensuite dans le sens des aiguilles d'une montre. Le joueur qui a la main doit soit tirer des cartes (une ou deux), soit rejeter des cartes (une ou deux également). Il ne peut jamais passer son tour et refuser de jouer.

Prendre

Tout joueur peut tirer des cartes du talon ou les prendre dans le jeu des autres joueurs.

Il peut:

a - prendre 2 cartes dans deux jeux différents (une dans chaque jeu)

b - prendre une carte dans le jeu d'un autre joueur et prendre l'autre dans le talon.

Il ne peut pas prendre deux cartes dans le jeu d'un même joueur.

Lorsque l'on prend une carte, on la prend telle qu'elle nous est donnée ou telle qu'elle était placée sur le talon. On ne voit donc qu'une seule des deux faces de cette carte. Il est interdit de retourner cette carte. Le talon doit toujours être tel qu'on ne puisse voir que la face de la carte posée sur le dessus. Aucune des cartes suivantes ne doit être dévoilée.

Jeter

Le joueur qui a déjà quatre cartes en main ne peut pas prendre de carte supplémentaire. Il doit soit rejeter une ou deux cartes de son choix, soit poser un trio. Lorsqu'un joueur n'a pas de carte en main quand c'est à son tour de jouer, il doit prendre une ou deux cartes (maximum) là où il le souhaite.

Les cartes rejetées viennent se placer sur le haut du talon. Il n'existe pas de tas à part pour rejeter ses cartes. Le talon sert à prendre et à rejeter les cartes. Lorsqu'elles sont rejetées, les cartes doivent l'être de façon à ce que la face qui était visible du joueur qui s'en débarrasse soit à présent visible pour tous.

Lorsqu'après avoir pris une carte, l'un des joueurs est en mesure de poser un trio, il place ce trio devant lui, les symboles bien en évidence afin que tous les joueurs puissent vérifier qu'il s'agit bien d'un trio.

Fin de la partie

La partie est finie lorsque tous les joueurs après concertation, sont d'avis qu'aucun trio n'est plus possible, que ce soit avec les cartes provenant du talon ou avec celles en possession des différents joueurs.

Si par la suite, on découvre qu'un trio était encore possible, il ne peut être attribué à aucun des joueurs.

Chaque joueur compte le nombre de trios qu'il a formés. Celui qui a assemblé le plus grand nombre de trios a gagné.
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