HUHNERHOF

BUT DU JEU

Chaque joueur essaie avec sa poule de manger autant de blé que possible. Le blé est distribué par la petite fille.

MATERIEL

Un plateau

Une petite fille

6 poules de couleur différentes.

Des pions maïs

1 dé.

PREPARATION

On place les poules et la petite fille sur leur socle. Le plateau est mis au centre de la table avec les pions maïs à côté. Chaque joueur choisit une poule et la pose sur le poulailler avec la petite fille (dessin page 2). La case marquée d’une croix devant la porte est la 1ère case que tout le monde doit emprunter pour quitter le poulailler.

Le joueur qui fait le plus grand chiffre au dé commence la partie.

DEROULEMENT

Chaque joueur à son tour, doit lancer 2 fois le dé. Après le 1er dé, il déplace la petite fille d’autant de cases qu’indiqué par le dé. Sur chaque case traversée par la petite fille, on place un pion maïs. La petite fille ne se déplace jamais en diagonal. Elle ne peut aller sur une case où se trouve déjà un pion maïs. Le joueur lance ensuite le 2ème dé sauf s’il a fait un 6 pour la petite fille. Ce dé sert à déplacer la poule d’autant de cases que l’indique le dé. La poule ne peut se déplacer en diagonal. Pour chaque case que la poule traverse et où se trouve du maïs, le joueur récupère le pion et le pose devant lui. Il ne peut y avoir qu’une poule par case. Une poule peut sauter par-dessus une autre poule en comptant la case sautée. Il ne peut y avoir qu’une poule sur la case de la petite fille. Lorsqu’un joueur a joué ses 2 dés, c’est au tour du joueur à sa gauche.

Lorsque tous les pions maïs ont été posés, la petite fille est retirée du jeu. On ne lance plus qu’un dé pour sa poule.

FIN DU JEU

Lorsque tout le maïs a été mangé, le jeu s’arrête. Le joueur qui a le plus de pions maïs a gagné.

VARIANTE

La petite fille peut poser un pion maïs sur une case où il y déjà un pion maïs. Une poule qui arrive sur une telle case mange 2 pions. La petite fille ne peut pas mettre 2 pions maïs sur une case vide.

