HOL’S DER TEUFEL

Contenu

48 jetons de valeur 1 et 5

36 cartes diables dont les valeurs vont de 1 à 9

2 cartes anges

BUT DU JEU

Les joueurs doivent se débarrasser de leurs cartes le plus vite possible en les posant à l’extrémité inférieure ou supérieure d’une rangée. Le gagnant est celui qui a le plus de jetons à la fin de la partie.

Préparation

Les 38 cartes (anges et démons) doivent être mélangées puis distribuées entre les joueurs pour que tous les joueurs aient exactement le même nombre de cartes. Les cartes en trop sont rangées dans la boite sans les dévoiler.

Les jetons doivent être soigneusement détachés de leur support. Chaque joueur reçoit trois jetons de valeur 5 et 5 jetons de valeur 1, soit une valeur de 20. Le donneur commence.

Le jeu

Il se déroule dans le sens des aiguilles d'une montre. Chaque joueur ne peut poser qu'une seule carte lorsque c'est son tour. Le premier joueur commence et pose une de ses cartes démons de façon à être vue par tous. Il doit jouer une couleur que son voisin de gauche possède. Le joueur suivant pose à son tour une carte.

Là,  quatre possibilités s'offrent à lui :

1 - Il peut poser une carte démon de la même valeur que la précédente mais dont la couleur n'a pas encore été posée. Il ouvre donc une nouvelle colonne de cartes. Cette action ne lui coûte aucun jeton. Exemple : sur la table, on a rouge 9, le joueur qui suit peut poser jaune 9, violet 9 ou vert 9 à côté.

2 - Il peut poser une carte de la même couleur mais dont la valeur sera supérieure dans la colonne de cette carte. Cette action ne coûte aucun jeton.  Exemple : après rouge 7, un joueur peut poser rouge 8 ou rouge 9 sur la même colonne.

3 - Il peut poser une carte de la même couleur mais d'une valeur inférieure. Cette action va lui coûter la différence entre la carte qu'il a posée et celle qui la précédait. Il va donc payer une amende sous forme de jetons à son voisin de droite. Exemple : après rouge 9, le joueur qui suit, pose rouge 6.  Il devra payer 3  jetons (9- 6) à son voisin de droite.

4 - Il peut poser une carte "ange" comme fin d'une suite dans laquelle il n'y a pas encore d'ange.

Cette première carte "ange" ne peut être posée que lorsque les 4 couleurs sont sur la table, et que ces 4 couleurs ont déjà deux cartes chacune. Ceci ne coûte aucun jeton. Après une carte "ange", on ne peut plus jouer de cartes allant dans le sens qui précédait. La carte "ange" fait fonction de "barrage". On ne doit jamais avoir les deux cartes anges de façon à ce que les deux sens de la suite soient bloqués.

En résumé

On peut poser une carte dont la valeur est supérieure ou inférieure à celle proposée.

Les suites ne peuvent être construites qu'à partir de cartes de la même couleur et ne comporter au plus qu'un seul ange. Les suites numériques ne sont pas des suites parfaites, on ne respecte pas l'ordre. Les valeurs des cartes posées ne doivent pas obligatoirement se suivre (Après rouge 4, un joueur peut poser rouge 7). 

Pour introduire une nouvelle couleur, il n'y a qu'une seule possibilité : poser une carte de même valeur qu’une des cartes à l’extrémité d’une des colonnes.

Seules les cartes de valeur inférieures entraînent des amendes pour le joueur qui les a posées. Si un joueur n'a plus de quoi payer, on lui prend la totalité de ses jetons quand même.

Il est facile de déterminer quelles couleurs vont être jouées en regardant le verso des cartes. Un peu d'attention peut se révéler très utile.

Important !

Lorsqu'un joueur ne peut pas jouer (le joueur n'a pas de carte ange, ni de carte de la couleur jouée et toutes les couleurs n'ont pas encore été jouées), il peut poser une carte de la valeur et de la couleur de son choix.

Fin de la partie

La partie se termine lorsque le donneur (le premier joueur) a joué sa dernière carte.  Celui qui a le plus de jetons en sa possession gagne la partie. Il est conseillé de jouer autant de parties qu'il y a de joueurs. Le résultat de chaque manche s'ajoute ainsi à celui des précédentes. Les cartes mises de côté au départ sont remises en jeu. Les cartes sont de nouveau mélangées et distribuées. Les cartes mises de côté ne sont donc plus les mêmes.
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