
HAMSTERN





Chaque joueur doit se constituer une réserve pour l’hiver en essayant d’amasser exactement 6 noisettes, 6 carottes ou 6 pommes. S’il réussit, il a un point. Le 1er joueur qui totalise 3 points a gagné.





PREPARATION


Sur chaque carte est dessiné un hamster. Chaque hamster a fait ses provisions ; carottes, noisettes ou pommes. Chaque carte est marquée d’un chiffre allant de 1 à 3 correspondant au nombre de fruits ou de légumes amassés. Le chiffre est indiqué en haut de la carte. Un joueur mélange toutes les cartes et forme une pile au milieu de la table.





DEROULEMENT DE LA PARTIE


Le joueur le plus jeune commence. Il tire une carte de son choix parmi celles de la pile et la retourne. Il peut alors, selon ce qui l’intéresse soit continuer, soit arrêter.


S’il décide d’arrêter, il retourne sa carte de façon à ceux que les autres joueurs la voient et la laisse posée devant lui. Il la garde et c’est alors le tour du joueur suivant.


S’il décide continuer, il prend une nouvelle carte et la retourne. Si cette carte indique le même type de denrée que la carte précédente, toutes les cartes qu’il vient de tirer (mais pas celles déjà posées aux tours précédents !) sont perdues et écartées du jeu. Il doit s’en séparer.  Il laisse sa place au joueur suivant.


Si par contre, cette carte montre une denrée différente de celle représentée sur la carte précédente, il peut continuer et de nouveau choisir, ou d’arrêter ou de continuer. 


Lorsq’un joueur décide d’arrêter, il garde toutes les cartes qu’il a tirées et les pose devant lui de façon à former trois piles, une pile pour chaque denrée. Les cartes doivent être rangées de façon à ce que tous les joueurs puissent voir combien chacun à de cartes d’une même denrée. Un joueur ne peut décider de continuer plus de quatre fois à la suite.


Il est normal qu’au cours de la partie, chaque joueur tire plus de cartes qu’il n’en pose devant lui.


Lorsqu’un joueur après avoir décidé d’arrêter et après avoir posé ses cartes se retrouve avec plus de 6 représentants d’une même denrée devant lui, il doit les écarter du jeu mais il ne se sépare pas de ses cartes représentant une autre denrée. 


Si par contre, un joueur après avoir posé ses cartes et décidé d’arrêter, a exactement 6 représentants d’une denrée devant lui, ou 6 représentants de plusieurs denrées, on lui marque un point. Toutes ses cartes sont écartées du jeu et il ne pourra recommencer à amasser qu’au tour suivant.


Quand la pile de cartes est épuisée, on prend les cartes défaussées pour former une nouvelle pile.


Le gagnant est celui qui marque le premier 3 points.


Si vous voulez jouer à Hamstern et que vous êtes plus de quatre joueurs, nous vous conseillons de jouer avec deux jeux de Hamstern que vous aurez mélangés.














