DER TIGER IST LOS


But du jeu
Le petit tigre s'ennuie dans son enclos au zoo. Mais aujourd'hui, les gardiens ont oublié de fermer les portes et le petit tigre s'en est aperçu. Les enfants qui visitent le zoo l'ont vu et vont essayer de l'empêcher de s'échapper. S'ils arrivent à fermer les trois portes, ils ont tous gagné. Si la maman tigre part à la recherche de son bébé, ils ont perdu. 

Matériel
8 pions.

3 portes.

2 dés.

Une maman tigre et un petit tigre.

Un plateau de jeu.

Préparation
Chaque joueur reçoit 2 pions d'une couleur de son choix. Les pions sont posés sur la case entrée du zoo en haut à gauche du plateau. Les portes sont posées en position ouverte sur les gonds de leurs couleurs. La maman tigre est posée dans la partie de l'enclos où il n'y a pas d'animal de représenté. Le petit tigre est posé sur la case centrale de l'enclos (voir dessin page 2). 

Déroulement
Le joueur le plus jeune commence. Le jeu se déroule ensuite dans le sens des aiguilles d'une montre. 

Le joueur jette les deux dés. Il commence par déplacer un de ses pions du nombre de cases indiqué par le dé. Il peut se déplacer à droite ou à gauche sur le parcours autour de l'enclos. La case de départ compte toujours comme une case. Ensuite, il déplace le petit tigre dans la direction de la porte indiquée par le dé de couleur. Les pions ne peuvent pas rentrer dans l'enclos. Les tigres ne peuvent pas sortir de l'enclos à l'exception des 3 cases avec une empreinte de patte. Il peut y avoir plusieurs pions sur une case du parcours extérieur. 

Exemple 1 (page 3) :

Ariane jette 4 et bleu. Elle se déplace un de ses pions du départ de 4 cases vers la droite. Elle déplace ensuite le petit tigre d'une case vers la porte bleue. 

Fermer les portes
Lorsque deux pions (d'une même couleur ou de 2 différentes) se trouvent sur la case empreinte de patte, ils peuvent fermer la porte. Ensuite, les pions peuvent continuer à se déplacer. La porte est fermée en la faisant pivoter de sorte qu'elle barre le passage entre l'enclos et le parcours extérieur. 

Déplacement du petit tigre
Le petit tigre est toujours déplacé d'une case à chaque tour en direction d'une des portes. Si une couleur est tirée et que le tigre va dans une autre direction, il est déplacé aussitôt sur la première case allant à la porte de la couleur tirée. Le tigre ne repasse jamais par la case centrale du début.

Si une porte est fermé et que le dé indique cette couleur, le tigre n'est pas déplacé. Lorsque le petit tigre atteint pour la première fois une case empreinte de patte, il est reposé à nouveau sur sa case centrale de départ. La maman tigre est alors posée sur la case adjacente. 

S'il y a des pions sur la case empreinte de patte quand le tigre y arrive, les pions sont mis sur la case de droite ou de gauche au choix des joueurs. 

Lorsque le petit tigre arrive pour la seconde fois sur une case empreinte de patte, il va dans un des enclos où se trouvent d'autres animaux (ours, tortue ou phoque). Il a ainsi échappé à sa mère.

Elle va essayer maintenant de le retrouver. Elle est placée sur la case centrale et est déplacée comme le petit tigre à chaque jet de couleur. 

Exemple 2 (page 4) : 

Bernd jette jaune. Il pose le tigre sur la case menant à cette porte. Christiane jette ensuite jaune aussi. Elle déplace le tigre sur la deuxième case allant vers la porte jaune. Dieter lui jette bleu. Le tigre est posé sur la première case allant vers la porte bleue. 

Fin du jeu

Lorsque les trois portes sont fermées, le jeu est terminé et tous les joueurs ont gagné.

Si la maman tigre arrive sur une case empreinte de tigre, le jeu est terminé aussi. Dans ce cas, tous les joueurs ont perdu. Il faudra essayer de faire mieux la prochaine fois.
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