BLUTENTANZ


But du jeu

A l’aide d’une catapulte, être le premier à  envoyer tous ses papillons sur les fleurs.

Matériel

1 plateau de jeu en trois parties.

4 catapultes.

12 papillons de 4 couleurs différentes.

24 pions en bois pour former les papillons.

Préparation

Les deux supports doivent être insérés l’un dans l’autre en croix puis placés dans le plateau de jeu rond (champ de fleurs). Avant chaque partie, vérifier que toutes les pièces sont bien imbriquées les unes dans les autres et que le plateau de jeu est sur une surface bien plane.

A trois ou quatre joueurs, chacun reçoit une catapulte et trois papillons d’une couleur. A deux joueurs, chacun reçoit six papillons : trois de deux couleurs différentes.

Déroulement
Le joueur le plus jeune commence. Chaque joueur, à son tour, essaie d’envoyer un de ses papillons à l’aide de la catapulte sur les fleurs. Pour cela, le papillon est placé sur la petite plate-forme ronde de la catapulte puis envoyé vers le plateau.

 Il peut se passer trois choses : 

- le papillon n’atteint pas le plateau et tombe à coté. Le joueur peut réessayer d’atteindre le plateau jusqu’à ce qu’il touche les fleurs selon la règle 2 ou 3.

- le papillon touche les fleurs mais ne reste pas sur le plateau. Le joueur reprend son papillon et arrête de jouer. C’est à son voisin de gauche de jouer.

- Le papillon tombe sur les fleurs et y reste. Le joueur suivant peut jouer.

Pendant le jeu, le plateau peut basculer et des papillons déjà posés peuvent tomber. Pas de chance : les joueurs reprennent en main les papillons tombés.

Si un papillon,  en se posant,  fait tomber les papillons d’autres joueurs, ces joueurs reprennent en main leurs papillons.

Fin du jeu

Le gagnant est le joueur qui le premier a placé tous ses papillons sur les fleurs.
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