Coloretto – Cartes d'extension
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Cette extension nécessite le jeu de cartes Coloretto. Elle est composée de 10 nouvelles cartes qui donneront une nouvelle dimension au jeu de base. Pour utiliser cette extension, découper les cartes selon les lignes grises. Les cartes sont téléchargeables à l'adresse suivante : http://spiele-aus-timbuktu.de/colextra.html

Variante 1 – cartes d'extension marrons

Préparation : les 8 cartes d'extension marrons sont mélangées et placées en pile face cachée au centre de la table.

Le jeu : les règles standards sont appliquées avec les aménagements suivants. Le jeu est composé de 4 parties successives. Avant chaque partie, une carte d'extension est piochée et placée face visible. La règle spéciale indiquée sur la carte est appliquées pour cette partie. Après 4 parties, le joueur avec le plus de points est déclaré vainqueur. Note : seule la carte piochée pour la partie est appliquée, les cartes précédemment piochées n'ont plus d'effet.

Les cartes en détail :

Eine karte zählt am schluss 3 punkte. Lors du décompte des points, toutes les cartes seules valent 3 points (en plus ou en moins). Note : normalement, une carte seule vaut 1 point.

Drei karten zählen am schluss 2 punkte. Lors du décompte des points, les groupes de 3 cartes valent 2 points (en plus ou en moins). Note : normalement, un groupe de 2 cartes vaut 6 points.

Wer als 1. aussteigt muss eine karte vom stapel nehmen. Le premier joueur de chaque manche a prendre une rangée de cartes doit piocher une carte supplémentaire et la placer devant lui. Cette carte est traitée comme si elle faisait partie de la rangée piochée.

Alle minuspunkte zählen am schluss dreifach. Lors du décompte des points, tous les point négatifs sont multipliés par 3.

Zählt nicht als joker sondern am schluss -2 punkte. Lors du décompte des points, les jokers ne sont plus traités comme des jokers, mais comme des pénalités de -2 points.

Müssen bei erhalt an den rechten spieler abgegeben werden. Si un joueur ramasse une rangée comportant au moins un joker, il doit donner cette rangée à son voisin de droite.

Müssen bei erhalt an den linken spieler abgegeben werden. Si un joueur ramasse une rangée comportant au moins une carte +2, il doit donner cette rangée à son voisin de gauche.

Nur zwei farben zählen am schluss pluspunkte. Lors du décompte des points, seulement deux couleurs (au lieu de trois) sont comptabilisées en positif.

Variante 2 – cartes d'extension vertes

Préparation : Les deux cartes d'extension vertes remplacent deux cartes de rangée standards. Exemple : à 3 joueurs, utiliser une carte de rangée standard du jeu de base et deux cartes d'extension vertes comme cartes de rangée.

Le jeu : les règles standards sont appliquées avec les aménagements suivants.

Deux cartes, maximum, peuvent être jouées dans la rangée de la carte verte montrant deux cartes.

Quatre cartes, maximum, peuvent être jouées dans la rangée de la carte verte montrant quatre cartes.

Les cartes rangées standards fonctionnent comme habituellement : 3 cartes maximum.

Traduction : Ivan Jacquemard – http://ludism.free.fr (d'après la traduction anglaise de Shyam Kumar)

