FLORENZA - Modifications des règles (en rouge) avec la version 2 d’octobre 2014. 

PHASE 4 :

E. DONNER L’AUMONE
Pour obtenir plus d'ouvriers, vous pouvez donner l’aumône à un pasteur. Les ouvriers que vous gagnez seront disponibles pour être utilisé pendant le tour actuel. Quand vous décidez de donner l’aumône, vous devez placer un de vos ouvriers sur un espace de Chaire vide. 

Vous pouvez choisir la Chaire dans votre propre église ou la Chaire dans la Cathédrale. Mais vous pouvez choisir la Chaire de Cathédrale seulement après qu'un artiste l’a complété. Il est donc possible pour un joueur de donner deux fois la charité dans un tour.
Choisissez un pasteur qui n'a pas encore reçu l’aumône à ce tour (c'est-à-dire, celui dont la tuile est toujours sur sa carte). Prenez la tuile et placez-la avec votre ouvrier. (Laissez sa carte dans la zone de Vie) Vous devez payer immédiatement le coût indiqué sur le sommet de la carte pasteur. 
Prenez alors immédiatement les ouvriers indiqués sur le bas de la carte, en les plaçant sur votre quartier pour les utiliser plus tard dans le tour. Prenez aussi la ressource éventuelle montrée sur le bas de la carte.

Il y a deux pasteurs anonymes disponibles chaque tour. Si vous donnez l’aumône à un pasteur anonyme, vous devez payer 100 Fiorini. Ils fournissent toujours 2 ouvriers. 

F- ENVOYER AU TRAVAIL (Possibilité d’action supplémentaire)
Vous pouvez placer un ouvrier sur l'espace près de l'Atrio dans la zone de Banco. Ceci vous permet de prendre immédiatement 50 Fiorini de la réserve. 

Sur cet espace, chaque joueur peut placer autant d'ouvriers qu’il le souhaite.
PHASE 6 :

Important : les cubes de ressources ne sont pas limités dans le jeu. 
VARIANTE OFFICIELLE :
Chez Placentia Games, nous pensons qu'il est plus passionnant de ne pas savoir à l'avance si le travail d'un artiste sera un chef-d'œuvre ou pas, mais nous avons publié cette variante pour ces joueurs qui préfèrent réduire le hasard au  minimum.
L'histoire nous enseigne que les chefs-d'œuvre des plus importants artistes de la Renaissance peuvent être trouvés dans les cathédrales ou constructions les plus prestigieuses. Ainsi, il est clair que les artistes avaient une certaine extase plus créative quand ils travaillaient dans ces lieux où ils ont essayé de s'améliorer, et faire écrire leurs noms dans des livres d'histoire. À côté de ceci, bien sûr, une autre bonne façon d'inciter un artiste est de lui donner un meilleur salaire.
COMMENT DÉTERMINER LE PRESTIGE D'UN ARTISTE :

Quand vous devez évaluer une œuvre d'art, au lieu de jeter le dé, procéder comme suit : 

Le prestige de travail = valeur de base (1 à 3) + la motivation (1 à 3)
VALEUR DE BASE :
La valeur de base est assignée selon la zone de Florence dans laquelle l’artiste travail :

· Dans le propre quartier du joueur la valeur de base est 1 (comme s'il avait obtenu 1 au dé)
· Dans un des bâtiments civiques de Florence la valeur de base est 2 (comme s'il avait obtenu 2 au dé)

· Dans la cathédrale la valeur de base est 3 (comme s'il avait obtenu 3 au dé)
MOTIVATION :

Il est possible de motiver les artistes avec l'argent,  vous pouvez ajouter 1 point de motivation pour  50 Fiorini supplémentaires dépensés. 

Il est possible de dépenser jusqu'à 150 Fiorini et obtenir un maximum de 3 points de motivation.
Regardez maintenant la carte d'artiste pour obtenir les points de prestige qui sont indiqués sur la carte et qui est relié à la valeur obtenue. (Comme s’il avait était obtenu avec le dé)
L’application de la règle de chef-d'œuvre ne change pas.

Note : Vous pouvez aussi encourager des artistes anonymes pour éviter une pénalité ou gagner un bonus.
Variante officielle pour deux joueurs :
Pendant la phase 2, le capitaine du peuple ne peut mettre en détention un ouvrier adverse s’il est également évêque. Cela empêche de réduire de moitié le nombre d’ouvriers d’un joueur.

Variante supplémentaire personnelle :

Même principe de 3 à 5 joueurs, un joueur ne peut subir la détention/expulsion de deux de ses ouvriers. Le détenteur de l’évêque ne pourra donc choisir de convertir l’ouvrier d’un adversaire qui en a déjà un en détention par le capitaine du peuple.
