ZIPPEL ZAPPEL


MATERIEL

Une pomme

20 vers de 4 couleurs

4 grandes cartes vers

20 petites cartes vers

1er JEU 2-4 joueurs

but du jeu

Chaque joueur doit essayer d’attraper en premier les 5 vers de sa couleur.

Préparation

La pomme est placée au milieu de la table. Chaque joueur reçoit les 5 vers d’une couleur. Tous les vers sont ensuite mélangés et placés dans les trous de la pomme couleur vers le bas. Chaque joueur reçoit une grosse carte vers qui lui indique sa couleur de vers.

Déroulement

Le joueur le plus âgé prend la pomme. Il tire la manette blanche sur le côté de la pomme. A ce moment, les vers commencent à sortir de la pomme. Tous les joueurs essaient de les attraper le plus rapidement possible. On ne peut le faire que quand la tête des vers est sortie. Si on attrape un vers de la couleur de sa carte, on le garde et on le place devant soi. Et on peut continuer à attraper d’autres vers. Si on attrape un vers d’une autre couleur, on le remet dans un des trous de la pomme. 

Lorsque le mécanisme, un des joueurs doit à nouveau tirer sur la manette.

Fin du jeu

Le jeu s’arrête lorsqu’un des joueurs a réussi à récupérer les 5 vers de sa couleur.

2ème JEU 2-4 joueurs

but du jeu

Il faut constituer devant soi une rangée avec les petites cartes. Chaque joueur essaie de récupérer les vers correspondant à chaque carte posée.

Préparation

La pomme est placée au milieu de la table. Chaque joueur reçoit les 5 vers d’une couleur. Tous les vers sont ensuite mélangés et placés dans les trous de la pomme couleur vers le bas. On mélange les petites cartes et on les distribue équitablement entre les joueurs. Le nombre de cartes reçues fait varier la longueur de la partie.

A 2 joueurs chaque joueur reçoit entre 6 et 10 cartes.

A 3 joueurs chaque joueur reçoit 5 ou 6 cartes.

A 4 joueurs chaque joueur reçoit 4 ou 5 cartes.

Les cartes sont ensuite placées en ligne devant chaque joueur. Les cartes restantes sont remises dans la boite. Le joueur le plus âgé commence.

Déroulement

A son tour de jeu, on prend la pomme, on tire la manette blanche et on essaie tout seul d’attraper des vers aussi longtemps que le mécanisme fonctionne. En commençant par la carte à gauche de la rangée on essaie de trouver le vers de cette couleur. Si on trouve un vers dont la couleur correspond, on le garde. Si ce n’est pas la bonne couleur, on le remet aussitôt dans un des trous. On doit prendre aussi vite que possible un vers après l’autre en respectant l’ordre des cartes tant le mécanisme est en marche. Quand le mécanisme s’arrête on retourne toutes les cartes pour lesquelles on a récupéré les vers. On remet les vers dans la pomme en cachant la couleur aux autres joueurs. C’est au joueur à sa gauche de jouer.

Fin du jeu

Le jeu s’arrête lorsqu’un des joueurs a réussi à récupérer tous les vers indiqués par sa rangée de cartes. Ce joueur est le gagnant.

