VIER ZU MIR

But du jeu

En interrogeant les autres joueurs et en leur prenant leurs animaux cachés sous des gobelets, chaque joueur essaye de constituer les séries de quatre animaux se trouvant sur ses cartes. Chaque carte rapporte un point.

Matériel
24 animaux différents.

24 gobelets verts en plastique.

24 cartes.

Préparation

Mettre un animal dans chaque gobelet, retourner les gobelets et bien les mélanger sur la table. Ils doivent bien glisser sans se retourner (bien enfoncer les animaux dans les gobelets).

Distribuer les gobelets de la façon suivante :

3 joueurs : 8 chacun


4 joueurs : 6 chacun

5 joueurs : 5 chacun (le plus vieux en prend 4).

6 joueurs : 4 chacun

7 joueurs : 3 chacun (pour les 3 plus jeunes : 4)


8 joueurs : 3 chacun. 

Mélanger les cartes et en donner deux à chaque joueur. Les joueurs les gardent en main de telle sorte que les autres joueurs ne voient pas les cartes. Le reste des cartes forme une pioche face cachée.

Déroulement 

Les joueurs regardent dans leurs gobelets si les animaux correspondent à ceux sur leurs cartes. Si c'est le cas, le joueur montre les animaux correspondants à la carte puis retourne à nouveau les gobelets. Il gagne la carte qu'il pose face cachée devant lui. Cette carte rapporte 1 point à la fin de la partie. Il retire une carte de façon à en avoir toujours 2 en main.

Le joueur dont on a fêté l'anniversaire le plus récemment commence. Il demande à un des autres joueurs un animal qu'il n'a pas en sa possession mais dont il a besoin pour compléter une carte. 

Si la personne interrogée ne possède pas l'animal demandé, le tour du joueur est fini et son voisin de gauche peut jouer.

Si la personne interrogée possède l'animal, il le donne et le joueur peut demander un autre animal à la même personne ou à une autre.

Dès que le joueur a réuni les 4 animaux d'une carte, il retourne les gobelets, montre les animaux et la carte correspondante aux autres et cache à nouveau les animaux. Il place la carte face cachée devant lui et tire une nouvelle carte tant qu'il en reste dans la pioche.  

C'est maintenant au voisin de gauche de jouer.

Fin du jeu

Le jeu s'arrête quand un des joueurs n'a plus de cartes en main et que la pioche est vide.

Les joueurs comptent leurs cartes, celui qui en a le plus a gagné.
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