Kardinal & König: Der Vatikan

MISE EN PLACE  

On place cette feuille à côté du plateau. Cette feuille contient 2 tables de deux colonnes chacune avec les blasons de tous les pays (sauf Farnkreich) représentés deux fois.

La table de gauche (Räte) sert pour les conseillers.  

La table de droite (Klöster) sert pour les abbayes.  

On joue avec les règles de base avec les changements suivants.

Déroulement

A son tour, un joueur peut placer un pion  sur le plateau ou sur un blason du Vatican. On ne peut poser que des conseillers sur le Vatican.

Un joueur qui veut poser un conseiller au Vatican doit jouer une paire de cartes, deux cartes de la même couleur. Cette paire peut être d'une couleur différente que le blason sur lequel le jouer va poser son conseiller.  

Chaque joueur ne peut jouer qu'un conseiller par colonne. Il  ne peut y avoir qu'un conseiller par blason. Par exemple si vous placez un conseiller sur le blason Franken de la table de droite (Klöster), vous ne pourrez plus placer un conseiller sur le blason de Lothringen, Bayern, Lothringen ou England.

Points

On ne compte les conseillers au Vatican qu'en fin de partie.

Points des abbayes

Si un joueur a un conseiller sur un blason de la table des abbayes, il marque le double de ses points pour les abbayes de ce pays. Tous les autres joueurs marquent normalement pour ce pays.  

Points des conseillers

Un conseiller sur n'importe quel blason de la table des conseillers n'est compté que si ce joueur a aussi la majorité de conseillers dans le pays correspondant selon les règles de base. Dans ce cas, chaque conseiller dans ce pays qui marque dans une alliance compte deux points pour ce joueur.

Exemple

André et Barbara ont chacun un conseiller en Aragon et sont à égalité pour la majorité. André a aussi un conseiller en Aragon sur la table des conseillers. Il marquera donc 4 points pour les deux conseillers en Aragon (2 points chacun) dans n'importe quelle alliance d'Aragon. Barbara ne marquera que deux points. 

Par exemple, il y a 3 conseillers en England et André a la majorité. Pour l'alliance Aragon-England, il marque 2 x 2 (Aragon) + 3 (England) = 7 points. Il y a deux conseillers en Italien et Barbara a la majorité ici. Pour l'alliance Aragon-Italien, elle marque 2 (Aragon) + 2 (Italien) = 4 points.

