BUT DU JEU

Amasser le plus de points + ou neutraliser toutes les cartes en main.

PREPARATION

On mélange les 60 cartes et chaque joueur en reçoit 6. On place 2 cartes face visible sur la carte. Les cartes restantes forment la pioche face cachée. Chaque joueur pose une carte face visible sur la table. Il y a donc 2 + le nombre de joueurs cartes exposées. Ces cartes sont mises en rangée pour former la rangée de jeu. Il faut une feuille et un crayon pour noter les points.

Le plus jeune joueur commence puis le jeu se fait dans le sens des aiguilles d’une montre.

DEROULEMENT

A son tour de jeu, un joueur choisit une carte de la rangée exposée et a 2 possibilités : neutraliser ou suivre cette carte. Un joueur est obligé de jouer s’il peut faire une de ces 2 actions.

Neutraliser

On doit jouer autant de cartes de sa main que nécessaire pour que la somme des cartes de la rangée fasse 0. Seules les cartes sombres peuvent être jouées sur des cartes claires (des cartes + sur des -) et inversement (des cartes – sur des +). On ne peut mélanger le type de cartes (schéma 1).

Si un joueur a neutralisé une carte, il peut retourner ce paquet de cartes pour éviter que d’autres cartes soit jouées.

Suivre

Les cartes + signifient que l’on récupère des cartes.

Les cartes – signifient que l’on pose des cartes.

Une carte +5 signifie que 5 cartes sont tirées de la pioche, une carte –3 signifie que l’on défausse 3 cartes face visible. Ces cartes défaussées serviront de nouvelle pioche quand toutes les autres cartes auront été utilisées.

Une fois qu’un joueur a fait une des 2 actions, c’est au joueur à sa gauche de jouer. 

FIN DU JEU

Le jeu se finit dès que toutes les cartes dans la rangée de jeu sont retournées, c’est à dire que l’on ne peut plus rien faire. Le jeu s’arrête aussi si aucun joueur ne peut faire d’action et on note les points.

LES POINTS

Les cartes restant en main sont additionnées ou déduites selon leur valeur (schéma 2).

Si un joueur est capable de neutraliser les cartes dans sa main, il reçoit 50 points. Dans ce cas une carte peut être neutralisée par une ou plusieurs cartes, mais pas toutes les carte + par les cartes – (schéma 3).

Un joueur qui n’a plus de cartes en main ne reçoit pas de point.

Il est conseillé de faire plusieurs parties (1 par joueur) et d’additionner les points. Le joueur avec le plus de points a gagné.

