TOHU WABOHU


MATERIEL

36 cadres avec les formes Tohuwabohu prédécoupées.

54 cartes objectif.

Avant la première partie, retirer les formes Tohuwabohu des cadres mais ne pas jeter les cadres car ils sont aussi utilisés dans le jeu. 

PREPARATION

On met de coté les 36 cadres. Les formes Tohuwabohu sont posées au centre de la table face colorée vers le haut. Pour plus de facilité, on peut former un carré de 6 formes sur 6. 

On désigne un premier joueur qui est le donneur. Il prend les cartes objectif : ces cartes ont une face colorée et une face noire. Il mélange ces cartes et les pose sur la table face noire vers le haut. Il faut du papier et un crayon pour onter les points. 

DEROULEMENT

Tous les joueurs sauf le donneur mettent les mains sous la table. Le donneur retourne la carte objectif du dessus de la pile et la pose face visible pour tous. Pour cela, il saisit la carte du dessus de la pile (voir dessin page 2) puis il la retourne le plus rapidement possible. En effet, tous les autres joueurs voient la carte avant lui. Plus il retourne vite, plus il pondère ce désavantage. 

Dés qu’il a retourné, tous les joueurs essaient en même temps de trouver les formes Tohuwabohu qui correspondent à celles de la carte objectif. Si un joueur a trouvé une forme, il pose un doigt dessus : on peut aussi utiliser plusieurs doigts pour plusieurs formes. 

Les joueurs gardent leurs doigts sur les formes jusqu’à ce que toutes les formes soient trouvées. Les joueurs qui ont trouvé les premiers les formes les gagnent. Ils les prennent et les posent devant eux bien visibles de tous. Les autres joueurs doivent pouvoir les atteindre. 

La carte objectif est défaussée. 

Si la carte objectif retournée comporte des formes posées devant des joueurs, ces formes sont elles aussi en jeu. On peut poser son doigt dessus avant que son possesseur s’en aperçoive et pose lui aussi son doigt. 

Il est interdit de boucher la vue aux autres joueurs avec ses mains. Les mains doivent rester sous la table sauf pour désigner du doigt une forme Tohuwabohu. 

FIN DU JEU

Une manche s’arrête quand un  joueur a 8 formes Tohuwabohu devant lui. Il gagne la manche. A 5 ou 6 joueurs, la manche s’arrête à 7 formes. Si plusieurs joueurs atteignent le nombre requis, on continue à jouer jusqu’à ce qu’un joueur ait plus de formes que les autres. 

Chaque joueur marque 1 point par forme devant lui. Le vainqueur de la manche marque 4 points de plus. 

Pour la manche suivante, toutes les formes sont remises au centre de la table. Le voisin de gauche du donneur est le nouveau donneur de la manche. 

On joue autant de manches que de joueurs. Le joueur avec le plus de points à la fin de la partie est le vainqueur. 

VARIANTES

On peut jouer avec les cadres à la place des formes. Les cadres sont posés face colorée vers le haut au centre de la table et on joue avec la face colorée des cartes objectifs. 

Pour rendre le jeu plus compliqué, on peut jouer avec l’autre face des cartes objectif. Les formes Tohuwabohu sont utilisées comme d’habitude avec la face colorée. Mais les cartes objectif sont maintenant utilisées avec leur coté noir.
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