STERNEN HIMMEL


Contenu 

12 disques constellations 

96 pions étoile 

45 figurines étoile (5 ensembles de 9). Chaque ensemble est d’une couleur différente.

1 feuille d'autocollants.

BUT  DU JEU

Marquer le plus de points en plaçant ses figurines étoiles sur une constellation en jeu pour avoir le plus fort total sur cette constellation.

Préparation 

Pour la première partie vous devez appliquer les autocollants sur les figurines étoiles. Chaque ensemble  de la même couleur devrait contenir :  un 1, 3, 5, 6, 7, 10, un trou noir (point noir) et deux doubles étoiles. Mélangez les 12 constellations et prenez-en autant qu’il y a de joueurs. On les place au milieu de la table face visible. Les autres constellations sont mises de coté face cachée.  Elles seront employées plus tard dans le jeu. 

Chaque joueur choisit un ensemble d’étoiles de la même couleur et les place devant lui. Les nombres et les symboles sur les étoiles de chaque joueur devraient être cachés aux autres joueurs. 

On place tous les pions étoile au milieu de la table.  C'est la réserve.  

DEROULEMENT DU JEU

On désigne le premier jouer. Une fois qu'un joueur a effectué son tour, c’est au joueur à sa gauche de poursuivre. 

A son tour on choisit une figurine étoile et on la place sur une des étoiles d’une des constellations actuellement en jeu. On peut placer des étoiles dans différentes constellations (sur plusieurs tours) ou sur la même. On ne peut placer qu’une étoile sur un emplacement étoile d’une constellation. 

Les étoiles dans les constellations sont de deux types : grandes et petites. Si on place son étoile sur une petite étoile, on doit alors la placer avec le nombre ou le symbole visible. Si on place son étoile sur une grande étoile, on doit alors la placer face cachée.

Le jeu continue de cette façon jusqu'à ce qu'une constellation ait toutes ses étoiles couvertes par des étoiles. À ce moment, le jeu est interrompu pour compter les points.  

LES POINTS

D'abord, toutes les étoiles sur la constellation complétée sont retournées pour révéler leur nombre ou symbole. Une étoile directement reliée par une ligne à un trou noir est avalée. Une étoile avalée est enlevée de la constellation et redonnée à son propriétaire. Cette étoile ne compte pas dans le décompte des points sur cette constellation. 

Tous les trous noirs directement reliés à d'autres trous noirs (et il peut y avoir une chaîne) s'avalent et sont enlevés avant qu’ils ne puissent avaler toute autre étoile. Sinon, les trous noirs demeurent. 

Les "doubles étoiles" doublent la valeur de toutes les étoiles auxquelles elles sont directement connectées. Si une double étoile est à côté d’un trou noir, elle est avalée et enlevée avant qu'elle ne puisse doubler la valeur des étoiles. 

Les joueurs qui ont encore des étoiles sur la constellation comptent maintenant leurs points (valeur de leurs étoiles). Il y a 2 nombres sur chaque constellation, le plus grand nombre est toujours en jaune. Le joueur avec le total le plus élevé reçoit un nombre de pions étoile égal au chiffre en jaune. Le joueur avec le deuxième total le plus élevé reçoit un nombre de pions étoile égal au deuxième chiffre. Les pions sont donnés de la réserve. 

Si un joueur finit 3ème, 4ème ou 5ème, ce joueur reçoit un nombre de pions étoile égal au nombre d'étoiles qu’il a sur la constellation. Le joueur prend ses pions non pas de la réserve, mais à celui qui a fini premier sur cette étoile. 

Si un seul joueur contrôle toutes les étoiles dans une constellation ou si c’est le seul joueur à qui il reste des étoiles dans une constellation après que les trous noirs ont fait leurs dommages, alors ce joueur reçoit les deux récompenses de la réserve. 

Une valeur de 0 peut gagner ou être deuxième. Une valeur de 0 signifie que vous avez seulement des trous noirs et/ou des doubles étoiles dans la constellation.  

EGALITES

Il peut arriver que deux joueurs ou plus soient à égalité pour le plus fort ou le deuxième total dans une constellation. On doit alors appliquer ces règles : 

- Le joueur avec le plus d'étoiles sur la constellation gagne. Les trous noirs et les doubles étoiles comptent.

- S’il y a toujours égalité pour la première place, personne n’est premier ou deuxième et tous les joueurs reçoivent des pions étoile de la réserve égal au nombre d’étoiles qu'ils possèdent sur la constellation. 

- S’il y a toujours égalité pour la deuxième place, personne n’est deuxième et tous les joueurs (sauf le premier) reçoivent des pions étoile de la réserve égal au nombre d’étoiles qu'ils possèdent sur la constellation.

Après les points

Les étoiles sont retournées à leur propriétaire. La constellation complétée est enlevée du jeu et une nouvelle constellation (s’il en reste) est mise à sa place. C’est maintenant au joueur à la gauche de celui qui a complété la constellation de jouer. 

FIN DU JEU

Une fois que les 12 constellations ont été complétées et comptabilisées, le joueur avec le plus de points a gagné. 
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