SET


On pose toujours 12 cartes, par rangée de 4, face aux joueurs. Qui sera le plus rapide ? Qui le premier va repérer un Set parmi les 12 cartes ? Voilà l'enjeu.

Un Set est toujours composé de 3 cartes, les différentes conditions, suivies d'exemples concrets, pour réunir un Set sont décrites plus bas. Celui qui réussit à rassembler un Set, le gagne et le pose devant lui. Tous les joueurs jouent, non pas l'un après l'autre, mais tous ensemble. Les cartes manquantes au fur et à mesure que les joueurs trouvent des Set sont remplacées de façon à ce qu'il y ait toujours 12 cartes exposées. A chaque nouvel "assortiment", une fois les cartes remplacées, les joueurs doivent de nouveau s'appliquer à réunir des Set.

Celui, qui, lorsque toutes les cartes du talon sont épuisées a réuni le plus grand nombre de Set a gagné la partie.

Le Set

Toutes les cartes sont différentes et uniques. Il en existe 81. Elles présentent toutes des caractéristiques que l'on peut résumer de la façon suivante :

-  la somme ; sur une carte peuvent être représentées une, deux ou trois unités.

-  la couleur : il en existe 3 ; rouge, violet ou turquoise.

- la forme : les unités représentées sur les cartes peuvent être ovales, rectangulaires ou prendre la forme de vague.

-  Le contenu : chaque unité peut être vide, pleine ou en pointillés (ni pleine, ni vide).

Pour former un Set, il faut réunir trois cartes. Ces trois cartes doivent être, par rapport aux caractéristiques qui viennent d'être évoquées ou toutes identiques ou toutes différentes (voir exemples). Concrètement, pour savoir si l'on a un set en face de soi, il faut se poser les quatre questions suivantes :

1 - Les trois cartes ont-elles des sommes toutes identiques (sont-elles de la même forme ?) Ou des sommes toutes différentes ?

2 - Leur couleur sont-elles toutes identiques ou toutes différentes ?

3 - Les formes sont toutes identiques ou toutes différentes ?

4 - Leur contenu est-il entièrement identique ou entièrement différent ?

Lorsqu'on a répondu affirmativement à toutes ces questions, on est en face d'un Set.

Déroulement du jeu

Mélangez les 81 cartes et posez-les en tas, face cachée. Ce tas formera le talon.

On prend ensuite 12 cartes du talon et on les dispose face visible de façon à former 3 rangées de 4 cartes.

Remarque : pour former un Set, on peut prendre les cartes n'importe où dans l'assortiment de 12 cartes ainsi proposé (voir schéma, 3 cartes formant un Set sont marquées d'une croix).

Tous les joueurs jouent en même temps. Chacun essaye aussi vite qu'il le peut de réunir un Set. Lorsqu'un joueur pense avoir trouvé un Set, il doit dire à haute voix et distinctement "Set" et montrer ensuite du doigt les cartes concernées.

S'il s'agit bien d'un Set, il extrait les 3 cartes du jeu et les pose devant lui face cachée, une fois que les autres joueurs ont vérifié qu'il n'y avait pas d'erreur. Un joueur, au hasard, remplace les trois cartes manquantes par trois nouvelles cartes extraites du talon et le jeu peut continuer.

Si le joueur s'est trompé et qu'il ne s'agit pas d'un Set, le jeu reprend normalement mais le joueur qui vient de faire l'erreur n'a pas le droit d'annoncer un nouveau Set avant qu'un autre joueur en ait découvert un.

Si, dans la composition de 12 cartes proposée, il n'est pas possible de former un Set, ou qu'après un long moment, aucun joueur n'en a découvert, un joueur tire trois cartes supplémentaires du talon. Il y a donc à présent 15 cartes découvertes sur la table momentanément. Ces trois cartes ne devront pas être remplacées au tour suivant pour que le jeu ne comporte plus que 12 cartes, comme prévu.
Fin de la partie

La partie est terminée lorsque le talon est épuisé et qu'il n'est plus possible de former de Set avec les cartes restantes. Le joueur qui a réuni le plus de Set gagne la partie.

Variantes

Set's Easy

Une version plus simple pour les débutants et les plus jeunes. Dans cette variante, on n'utilise que 27 cartes de la même couleur. La contrainte "couleur" est donc mise dé côté, ce qui permet d'analyser plus rapidement et plus facilement le jeu que l'on a sous les yeux. Pour cette variante, la disposition des cartes se fait  en 3 rangées de 3 cartes. Les autres directives du jeu de base s'appliquent à la variante.

Set's forever

Variante possible à partir de 3 joueurs

La partie se joue en autant de manches qu'il y a de joueurs. Le jeu consiste en une tournante. Alternativement, chaque joueur, chacun son tour, va se glisser dans la peau du Set-Masters. Il assiste au jeu mais il ne prend pas part. C'est à lui de mélanger les cartes et de les disposer, puis de compléter lorsqu'il manque des cartes lorsqu'un joueur a trouvé un Set.

A la fin de la manche, on comte les points gagnés par chacun des joueurs (chaque carte rapporte un point). C'est ensuite le joueur suivant qui devient Set-Masters et ainsi de suite jusqu'à ce que tous les joueurs l'aient été au moins une fois.

Le joueur qui à la fin de la partie, une fois toutes les manches jouées, a obtenu le plus gros score, gagne la partie.

Exemples AU RECTO DES REGLES 

Colonne de gauche(SET)

premier exemple en haut à gauche

3 cartes avec des rectangles rouges

La somme ? Oui, un motif sur chaque carte.

La couleur ? Oui, toutes les cartes sont rouges.

La forme ? Oui, 3 rectangles.

Le contenu ? Oui (un plein, un vide, un pointillé).

second exemple de Set possible

La somme ? Oui, tous différents.

La couleur ? Oui, toutes les cartes sont turquoises.

La forme ? Oui, 3 différentes.

Le contenu ? Oui, identique (plein).

troisième exemple

La somme ? Oui, tous différents.

La couleur ? Oui, toutes les cartes sont différentes.

La forme ? Oui, 3 différentes.

Le contenu ? Oui, 3 différentes.

Colonne de droite(SET impossible)
premier exemple en haut

La somme ? Oui, identiques.

La couleur ? Oui, toutes les cartes sont différentes.

La forme ? Oui, 3 identiques.

Le contenu ? Non.

deuxième exemple

La somme ? Oui, identique.

La couleur ? Non.

La forme ? Oui, 3 différentes.

Le contenu ? Non.

Troisième exemple
La somme ? Non.

La couleur ? Non.

La forme ? Non.

Le contenu ? Non.
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