Schwarzmarkt

Contenu :   

100 cartes représentant des objets de luxe de différente valeur (chewing gum= 1, chocolat = 5, cigarettes =10, bas = 50).

66 cartes denrées « Waren » (patates, café, farine, beurre, sucre).

30 cartes marché noir « Schwarzmarkt » avec des denrées et des événements.

1 plateau.

1 pion noir qui sert de marqueur de prix.

BUT DU JEU

Chaque joueur essaie de faire fortune en réalisant des échanges profitables. Il devra choisir de vendre au cours actuel ou d’attendre un prix plus élevé. Mais attendre un prix plus élevé n’est toujours la meilleure solution. Car jusqu'à son prochain tour les choses peuvent changer. Le jeu se finit après 2 tours. Celui qui aura réalisé les meilleurs échanges avec ses produits sera le vainqueur.

Preparation

Placez le plateau sur la table, avec le marqueur de prix sur la case marquée d’une flèche. Le marqueur commence toujours à cette case pour un nouveau round d’échanges. Le marqueur indique la vraie valeur des denrées.

Triez les 100 cartes objet de luxe par genre et placez les en pile à côté du plateau.

Mélangez les cartes marché noir. Distribuez 3 cartes à chacun, placez le reste des cartes face cachée sur la case appropriée. Avec ces cartes vous pouvez influencer la demande de biens particuliers lors d’un round d’échange en votre faveur. Sur les cartes on trouve différentes denrées ou un long texte.

Pour le jeu de base, retirez 2 cartes farine et 4 patates (chaque denrée apparaît alors 12 fois). Mélangez les 60 cartes denrée restantes. Distribuez 9 carte à chacun et placez le reste sur la case appropriée.

Le premier round
Quand c’est votre tour vous pouvez échanger des cartes denrée contre des cartes objet de luxe et vous devez déplacer le marqueur de prix. Le premier joueur doit en plus jouer une carte marché noir comme première action.

Jouer une carte marché noir (premier joueur seulement)

Le joueur à la gauche du distributeur commence et est le premier joueur pour le premier round d’échange. Il choisit une carte marché noir et la place près du plateau face révélée. Il tire une carte en remplacement. Une carte révélée avec du texte est valide jusqu'à ce que ses instructions soient accomplies. Une carte offre est valide pour un round complet d’échange.

On trouve 2 types de cartes Schwarzmarkt :

- les cartes avec des instructions, voir la traduction à la fin de ces règles.

- les cartes Angebot avec des denrées dessus et un nombre qui est la demande pour cette denrée.

ECHANGE DE BIENS

Le premier joueur a maintenant le choix d’échanger aucune, une ou plusieurs cartes de la denrée révélée précédemment. S’il veut faire un échange il place la ( ou les) carte appropriée à côté de la carte marché noir. Il reçoit la valeur actuelle en carte d’objets de luxe.

AUGMENTATION DES PRIX

Maintenant le joueur doit déplacer le marqueur de prix, qu’il ait fait ou non un échange.  S’il a fait un échange il le déplace d’une case.

S’il n’en a pas fait, il doit le déplacer d’une ou plusieurs cases. La distance dépend du symbole dé de la case sur laquelle se trouve le marqueur. Ce chiffre est le nombre de cases maximum dont il peut déplacer le marqueur.

Par exemple de la case de départ le marqueur peut être déplacé de 1 à 4 cases.

FIN D’UN ROUND D’ECHANGE

C’est maintenant au tour d’un autre joueur. Il a alors le choix d’échanger des biens ou non. Il prend pour chaque article échangé l’équivalent en objets de luxe.

Exemple, un joueurs décide d’échanger une livre de beurre et un sac de patates. Il pose ces cartes et si le marqueur de prix indique 9, ce joueur reçoit 2 x 9 = 18 points en objets de luxe. 

Considérez les cartes objets de luxe comme une banque s’il y a besoin de faire de la monnaie. Le marqueur de prix est déplacé d’une case car un échange a eu lieu. C’est maintenant le tour d’un autre joueur.

Les joueurs suivant agissent de la même manière. Cela continue jusqu'à ce que l’offre de la carte marché noir soit atteinte ou que le marqueur de prix atteigne 50. 

Si la carte Schwarzmarkt montre 2 kilos de sucre et 2 livres de beurre, lorsque des joueurs ont échangé 2 beurres et 2 sucre, la demande est satisfaite (on ne peut aller au-delà). On ne peut échanger de biens sur la case 50 excepté pour le joueur dont c’est le tour. Après que l’un de ces 2 événements intervient, le round d’échange est fini.

Toutes les cartes utilisées sont placées sous leur pile respective et les objets de luxe gagnés restent sur la table (révélés ou non, au choix du joueur).

LE NOUVEAU ROUND D’ECHANGE
Le nouveau joueur de départ est la personne à la gauche du précédent premier joueur. Le marqueur de prix est remis sur la case départ et il commence en jouant une carte marché noir.

LES CARTES MARCHE NOIR AVEC DU TEXTE

Les instructions doivent être suivies et il n’y a pas de round d’échange.

Le nouveau joueur de départ est la personne à la gauche du précédent premier joueur. Il doit jouer une carte marché noir. Les cartes avec du texte peuvent avoir un effet sur le prochain round d’échange.

FIN DU PREMIER TOUR DE JEU

Le premier tour se termine dès qu’un joueur a échangé sa dernière carte denrée. Toutes les autre actions sont ignorées. La pile de denrée est rebattue et on distribue les cartes de façon à ce que les joueurs aient 9 cartes en main.

On garde les cartes marché noir, mais la pile est remélangée.

LE SECOND TOUR

On procède de la même façon qu’au premier et se termine de la même manière. Le premier joueur de départ est le prochain joueur en tour.

FIN DU JEU

Le jeu se finit après deux tours. Le gagnant est le joueur avec le total de cartes de luxe de plus forte valeur.

Variante

Remettez les 6 cartes retirées dans le jeu de base, et retirez à la place 2 cartes sucre et 4 café. On a alors la distribution suivante : 16 patates, 14 farine, 12 beurre, 10 sucre, 8 café qui change complètement le jeu.

	Spionage!
	Tirez 2 cartes denrée d’un joueur, regardez les et remettez les dans la main de ce joueur.

	Schnelles Geschaft!
	Echangez une ou plusieurs de vos cartes denrée contre des objets de luxe de valeur 20.

	Zwangstausch!
	Donnez une ou de vos cartes denrée à un adversaire et prenez lui le même nombre de cartes.

	Razzia!
	Désignez une denrée et un adversaire. Cet adversaire perd les cartes désignées et les place sous la pile. S’il ne possède pas ce type de carte, il ne se passe rien.

	Neue Ware Entdeckt!
	Choisissez une carte denrée de la pile. Echangez la contre 5 points de vos objets de luxe.       

	Limit!          
	Le prochain round d’échange s’arrêtera quand le marqueur atteindra la case 25 au lieu de 50.

	Alte Rechnung!  
	Prenez une carte denrée au hasard de la main d’un de vos adversaires.

	Verdorbene Ware!          
	La première carte échangée au prochain round d’échange le sera à la moitié de sa valeur (arrondi à l’inférieur). Toutes les autres seront échangées normalement.

	Waren knapp!    
	Au prochain round d’échange, chaque joueur ne peut échanger qu’une carte denrée au maximum.
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