RAUBEREI


Chaque joueur rêve d’être un brigand, mais le butin n’est acquis à personne. Tous les joueurs vont donc essayer d’entrer en possession du butin le plus gros. Pour cela, il suffit de poser une pièce de butin identique à celle qui est au-dessus d’une pile de cartes et… hop le tout appartient à un seul ! C’est aussi facile que ça ! Le gagnant est celui qui à la fin de la partie possède le plus de cartes Butin.

MATERIEL

44 cartes Butin (4 x 11 butins).

PREPARATION

On pose 8 cartes différentes face visible sur la table. Les autres cartes sont mélangées et chaque joueur en reçoit 5. Le reste constitue la pioche. Le joueur qui a fêté son anniversaire le plus récemment commence et le jeu se poursuit dans le sens des aiguilles d’une montre.

DEROULEMENT

Le joueur dont c’est le tour pose face visible une des cartes qu’il a en main sur une des cartes déjà sur la table. Au début du jeu, le premier joueur pose la carte sur une des 8 cartes de départ. Par la suite il est possible de poser une carte sur une de celles qui se trouvent devant un autre joueur ou devant soi.

Quand on pose une carte sur une carte identique ou sur une carte différente, deux cas se présentent :

- les 2 cartes sont identiques. 

Le joueur qui a posé la carte prend le tas de cartes et le fait glisser devant lui. Ce tas reste devant lui si personne ne lui vole ultérieurement.

- les 2 cartes sont différentes.

La carte posée reste où elle est et rien ne se passe.

Après avoir posé une carte, on reprend une carte de la pioche, tant qu’il y reste des cartes. Puis c’est au joueur à sa gauche de jouer.

FIN DU JEU

Le jeu est fini quand tous les joueurs ont posé les cartes qu’ils ont en main. Le gagnant est le joueur qui possède le plus de cartes Butin devant lui.

VARIANTE

On pose toujours les 8 cartes de départ, mais toutes les autres cartes sont distribuées entre les joueurs. A 5 joueurs on pose 9 cartes sur la table.

On ne peut poser une carte sur le tas d’un adversaire que si cette carte est identique à la carte au sommet du tas.

On ne peut poser une carte différente que sur un des tas neutres de la table ou un des siens. Si aucune de ces solutions n'est possible, on peut commencer un nouveau tas en posant la carte devant soi.

On doit jouer autant de parties qu’il y a de joueurs. Chaque joueur doit commencer le jeu une fois. On additionne les scores de chaque partie et le vainqueur est celui qui a le plus grand total de points.
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