NUBA


MATERIEL

1 plateau 

10 pions rouges et 10 pions verts  

INTRODUCTION 

Dans les montagnes soudanaises se trouve une tribu appelée Nuba. Après la moisson annuelle, les membres de la tribu célèbrent cet événement. Le haut fait de ce festival est une compétition de lutte suivie d'une compétition de musique.   

BUT DU JEU 

Le but du jeu est de placer le meilleur musicien dans la base de son adversaire. Pour y arriver, un joueur doit déplacer les membres de son équipe les plus fort, mais les moins bons musicalement.  

Chaque joueur a une équipe de neuf lutteurs de valeur 1 à 9, et un champion, qui est identifié par un X. Plus le chiffre est bas, plus la capacité de combat est élevée. Plus le chiffre est fort, plus la compétence musicale est bonne. Le champion est un musicien parfait et un lutteur courageux. 

Dans la lutte, un pion avec une valeur faible bat un pion avec une valeur plus élevée. Le champion bat n’importe quel pion adverse mais peut être défait par n'importe quel pion adverse.  

PREPARATION

Pour la première partie, il faut coller les pastilles numérotées sur les pions (chaque joueur possède les mêmes pions). En commençant par le joueur vert, chaque joueur place à son tour un pion sur une des 10 cases marquées d’un symbole de sa couleur. On procède ainsi jusqu'à ce que tous les pions soient sur le plateau. Le placement des pions est important puisque les lutteurs les plus forts (c.-à-d. les pions avec les valeurs faibles) devraient être placés de sorte qu'ils soient en meilleures positions pour engager la lutte.  

Déplacer les pions

Une fois que tous les pions sont sur le plateau ils peuvent être déplacés. A son tour, un joueur déplace un de ses pions. Un pion peut être déplacé d’une case vers l’avant ou en diagonal. Un pion ne peut être déplacé sur le côté ou vers l’arrière. Un pion peut entrer dans une case vide ou occupée par un pion adverse de valeur égale ou supérieure. Dans ce cas, le pion de valeur plus élevée est battu et retiré du plateau. Un pion ne peut pas aller sur une case occupée par un pion adverse d'une valeur plus faible. 

Un joueur doit déplacer un des ses pions s’il peut le faire. Il ne peut passer que si aucun de ses pions ne peut bouger.  

LES Musiciens 

Si un joueur place un de ses pions dans la base de son adversaire (première rangée de 5 cases), le pion est placé dans la case spéciale (orange) à côté du plateau. Ce pion représente un musicien. Si plus tard un pion d'une valeur plus élevée (c.-à-d. meilleur musicien) atteint la base de son adversaire, ce pion devient musicien, remplaçant celui occupant actuellement la case musicale. Si un pion de valeur plus basse ou égale arrive sur une base adverse, il n'a aucune influence en tant que musicien et est retiré du plateau. Il ne peut y avoir qu’un seul musicien à tout moment.  

FIN DU JEU 

Le jeu est fini quand un des joueurs n'a plus la possibilité de devenir musicien. Le joueur qui possède le musicien est donc le gagnant. Si un joueur place son champion (X) dans la base de son adversaire, il gagne immédiatement le jeu.  

VARIANTE 

Dans cette variante chaque joueur essaye de rassembler une bande de musiciens. Dans ce cas, tous les pions qui atteignent la base sont placés dans la case de musique.  Le jeu se finit une fois que tous les pions ont été retirés du plateau, en étant éliminés ou en rejoignant le groupe de musiciens. Chaque joueur additionne la valeur de tous ses pions qui sont devenus musiciens. Le joueur avec le plus fort total a gagné. Comme précédemment, si un joueur réussit à placer son champion dans la base de son adversaire, il gagne immédiatement.
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