Knock Out


Chaque joueur est le manager d’un club de boxe avec 2 combattants prometteurs. S’ils combattent bien, ils gagneront beaucoup d’argent. On peut aussi gagner de l’argent en faisant des paris judicieux. Le jeu de base représente une saison de boxe qui est composé de plusieurs combats. Le joueur avec le plus d’argent à la fin du jeu a gagné.

MATERIEL

1 plateau 

2 pions boxeur 

1 table de pari rouge pour le challenger

1 table de pari bleu pour le Defender 

30 cartes Boxeur (il y a 10 boxeurs, chacun ayant 3 niveaux) 

60 cartes Combat (5 ensembles colorés de 12 cartes) 

15 pions paris (5 ensembles colorés de 3 pions : 2x2 et 1xKO) 

1 Trophée

1 Steak

2 pions Start

5 pions Superchampion 

3 pions Champion du monde (Weltmeister)

des billets de banque

4 cartes crédit (-50000)  

LE PLATEAU

Il représente le ring de boxe. Dans le jeu de base, les 2 boxeurs commencent sur les grands cercles marqués 6/8. Dans le jeu professionnel, les boxeurs peuvent commencer sur des cercles différents. Les valeurs des cercles n’ont une importance que dans le jeu professionnel.

LES CARTES Boxeur

Il y a 10 boxeurs. Pour chaque couleur, il y a un boxeur poids lourd et un boxeur poids léger. Chaque boxeur est représenté par 3 cartes : champion (Ch), professionnel (P) et amateur (A). Les boxeurs poids lourd ont une valeur financière de départ : 10000 pour un champion, 8000 pour un professionnel et 6000 pour un amateur. Les boxeurs poids léger ont une valeur financière de départ : 8000 pour un champion, 6000 pour un professionnel et 4000 pour un amateur. Le terme de boxeur est utilisé pour ces 3 cartes. 

Preparation
Mettre le ring au milieu de la table avec 2 pions boxeurs, 2 tables de paris, le Trophée et le steak à côté. Chaque joueur choisit une couleur et prend les 12 cartes combat correspondantes ainsi que les 3 pions paris et les cartes de ses 2 boxeurs. Les boxeurs de tous les joueurs commencent au niceau professionnel (la carte P est sur le dessus). Chaque joueur reçoit 100 000 de la banque. On désigne le 1er joueur et un banquier qui s’occupe de l’argent. 

A moins de 5 joueurs, les boxeurs non utilisés sont retirés du jeu. 

la saison de Boxe

La saison est constituée de plusieurs combats. Elle est terminée quand on ne peut plus faire un challenge légal. Chaque combat est divisé en 6 phases :

Le Challenge 

L’entraînement 

Les paris

Le combat 

La victoire

Les paiements

1. Le Challenge

A son tour, chaque joueur sera le challenger. Il prend la table rouge de paris. Il choisit un de ses boxeurs et place toutes les cartes de ce boxeur (avec son niveau actuel au-dessus) sur la case correspondante de sa table de paris. 

Le challenger défie le boxeur d’un autre joueur en le nommant. Si ce boxeur peut combattre, il n’a pas le droit de refuser le combat. Le manager du boxeur défenseur place les 3 cartes de son boxeur (avec son niveau actuel au-dessus) sur la case correspondante de sa table de paris. 

Le challenger peut demander combien de carte Combat ce joueur possède mais pas leurs valeurs. 

Conditions pour le challenge

Ni le Challenger ni le défenseur ne peuvent avoir combattu lors du dernier combat. Après le 1er combat, le vainqueur reçoit le pion Trophée et le perdant le steak. Le défenseur doit avoir une valeur financièer supérieure ou égale au challenger. Les 2 combattants doivent avoir au moins 3 cartes Combat.

2. L’ENTRAINEMENT

Il faut au moins 3 cartes Combat pour pouvoir combattre. Chaque manager choisit 4 cartes Combat dont 3 seront utilisées lors du combat (1 par round) sauf s’il y a un KO.

3. Placer les paris 

4. Le combat

Le Challenger prend le pion rouge et le place sur la case 6/8. Le défenseur prend le pion bleu et le place sur la case 6/8.

1er round : à chaque round, chaque manager choisit une de ses cartes Combat parmi celles choisies lors de l’entraînement et la place face cachée sur la table. Les 2 cartes sont révélées en même temps. Une carte Combat utilisée est défaussée définitivement. 

Résolution

Si les 2 cartes sont de même valeur, il ne se passe rien. 

Le boxeur avec la carte la plus faible perd. Le perdant déplace son boxeur d’autant de cases vers la case KO que la différence entre les 2 cartes. Exception : si un boxeur joue une carte 5 et l’autre une carte 1, le boxeur qui a joué la carte 1 a fait une feinte à son adversaire. Dans ce cas (et seulement dans ce cas) le boxeur qui a joué le 5 est déplacé de 4 cases vers le ko. 

Le combat se termine après 3 rounds. 

Défaite aux points 

Après 3 rounds, le perdant est le boxeur le plus éloigné de sa case de départ. Si les 2 boxeurs sont à égales distance de leur case de départ respective, le challenger a perdu. 

Défaite par KO 

Si lors d’un round, un boxeur atteint la case ko, ce boxeur a immédiatement perdu. Chaque joueur reprend ses cartes combat inutilisées. Elles pourrant être utilisées lors d’un prochain combat. C’est la seule façon d’utiliser moins de 3 cartes lors d’un combat. Dans le jeu de base on peut obtenir un KO en 2 rounds, dans le jeu professionnel on peut obtenir un KO en 1 round. 

5. La Victoire

Le gagnant reçoit le double de sa valeur financière et le pion Trophée. Le perdant reçoit sa valeur financière et le pion Steak. 

Le gagnant monte d’un niveau (de pro à champion par exemple). Le perdant descend d’un niveau. 

Les joueurs réarrangent leurs cartes pour indiquer leur nouveau niveau. 

On ne peut pas aller plus haut que champion (dans le jeu de base). On ne peut pas aller plus bas qu’amateur. 

Si un boxeur perd par KO, sa carrière est finie et il est retiré du jeu.

6. Paiement des paris

FIN DU COMBAT

Le challenger passe la table de paris rouge au joueur à sa gauche. Ce joueur doit utiliser un de ses boxeurs pour le prochain combat. S’il ne peut pas faire un challenge légal, c’est à son voisin de gauche de jouer et ainsi de suite. 

LES PARIS

On utilise les pions paris pour placer ses mises. 8 mises différentes (4 sur chaque table de paris) peuvent être offertes (placés sur les triangles). Une mise offerte peut être acceptée (placée sur le cercle au bout du triangle). 

Offrir une mise

Si l’on pense que le challenger va gagner, on place son pion sur l’un des triangles de la table rouge. Même chose pour le défenseur.

Accepter une mise

Si l’on pense que le challenger va perdre, on peut accepter une des mises offertes sur la table rouge. Même chose pour le défenseur.

Avant qu’une mise soit acceptée (cercle), elle doit d’abord être offerte (triangle).

Les types de mise

Pari simple

On place le pion pari du côté vierge.

Pari double
On place le pion pari avec le x2 face visible. On gagne ou on perd le double du montant de la mise imprimée sur la table.

Pari KO
On place le pion ko. On parie que le boxeur va gagner par Knock Out. On gagne ou on perd le triple de la mise imprimée sur la table.

Quand on accepte un pari double ou triple, on gagne ou l’on perd le double ou le triple de la mise offerte. 

Ordre des paris

Après l’entraînement (phase 2), chaque joueur a 3 chances pour placer 3 paris. 

1ère chance
Le challenger et le défenseur doivent placer des paris, ils n’ont pas le droit de passer. Le challenger place le 1er pari et le défenseur place le 2ème. Le joueur à la gauche du challenger a la possibilité de miser puis le joueur à sa gauche et ainsi de suite jusqu’à ce que tous les joueurs aient eu la possibilité de miser. Les joueurs ont la possibilité de passer en posant un pion sur la case Passe (sauf le challenger et le défenseur).

2ème et 3ème chance 

Le challenger et le défenseur ont la possibilité de passer. Le challenger commence la 2ème et 3ème chance de miser. Puis c’est au joueur à sa gauche et ainsi de suite. On commence ensuite la 3ème chance. 

Le combat peut alors commencer. 

Spécial

On peut accepter une mise que l’on a soi même offert. On ne gagne ni ne perd d’argent. 

Si l’on accepte un pari double ou KO, il n’est pas nécessaire de placer un pion X2 ou KO sur le cercle correspondant. Le type de mise est déterminé par le joueur qui a fait l’offre, on peut placer n’importe quel pion. 

Les paiements

Deux possibilités :

Paris entre 2 joueurs 

Un joueur a offert une mise (triangle) et un autre joueur a accepté (cercle correspondant). Le perdant paye au vainqueur la valeur du pari x1 pour un pari simple, x2 pour un pari double et x3 pour un pari triple.

Paris entre un joueur et la banque

Un joueur a offert une mise (triangle) et personne ne l’a accepté (le cercle correspondant est vide). 

Le joueur gagne : la banque paye la moitié du montant total. 

Le joueur perd : le joueur paye la totalité du montant et place cette somme sur la case BONUS. 

Après les payements, les joueurs récupèrent leurs pions paris. 

Emprunt

Si un joueur ne peut payer ses dettes, il reçoit 50000 et une carte crédit de la banque.

FIN DU JEU

Dès qu’un joueur ne peut faire un challenge légal, la saison est finie ainsi que le jeu. Le joueur qui possède le boxeur avec la plus haute valeur financière récupère l’argent sur la case. En cas d’égalité, on divise cet argent entre les joueurs concernés.

Pour chaque combat inutilisée, le joueur reçoit 5000 de la banque.

Chaque crédit doit être payé. Le joueur avec le plus d’argent a gagné.

REGLES PROFESSIONNELLES

La valeur financière d’un boxeur détermine sa position de départ pour le combat.

Les boxeurs poids léger commencent sur la case 4 si c’est un amateur ou sur la case 6/8 si c’est un pro ou un champion. 

Les boxeurs poids lourd commencent sur la case 6/8 si c’est un amateur ou un pro ou sur la case 10 si c’est un champion.

On indique ces cases de départ en utilisant les pions Start.

Si après 3 rounds aucun boxeur n’est KO, le boxeur le plus éloigné de sa case de départ a perdu. S’il y a égalité, c’est le challenger qui perd.

Il y a 2 saisons de boxe. Après la 1ère saison, l’argent de la case BONUS n’est pas distribué et on ne rembourse pas les crédits. Chaque joueur reçoit 5000 de la banque pour chaque carte combat inutilisée.

PREPARATION POUR LA SECONDE SAISON

Tous les joueurs récupèrent leurs 12 cartes de combat. 

Les boxeurs qui ont le niveau de champion deviennent maintenant des superchampions. On leur remet le marqueur superchampion que l’on place en haut de la carte du boxeur. Le x2 sur le marqueur signifie que sa valeur financière est doublée.

Les boxeurs qui ont été mis KO lors de la 1ère saison reviennent en tant qu’amateurs. Les autres boxeurs ne changent pas de niveau.

Le Trophée et le steak sont remis à côté du ring. Tous les boxeurs peuvent donc à nouveau combattre pour le 1er combat de la seconde saison. 

Le 1er challenger de la seconde saison est le joueur à la gauche du dernier challenger de la 1ère saison. 

Changement de règles

Combats pour le titre

Si un ou plus superchampions ou champions du monde combattent, c’est un combat pour le Titre.

Le gagnant d’un combat entre 2 superchampions devient un champion du monde. Le vainqueur abandonne son marqueur superchampion pour prendre celui de champion du monde.

Si un superchampion bat un champion du monde, il devient un champion du monde.

La valeur financière d’un champion du monde est triplée.

Les superchampions et les champions du monde peuvent faire des challenges et peuvent être défiés. Cependant, il faut respecter la règle de la valeur financière.

Les amateurs ne peuvent faire un challenge contre un superchampion ou un champion du monde.

Si un boxeur titré est battu par un boxeur non titré (pro ou champion), le boxeur non titré gagne le titre. Si c’était un pro, il devient champion.

Si un boxeur titré gagne, il garde son titre ou gagne un titre plus élevé si son adversaire avait un titre plus élevé.

Si un boxeur titré perd, il perd son titre au profit de son vainqueur et il redescend au rang pro.

Si un boxeur titré perd par KO, il est éliminé du jeu.

FIN DU JEU

Le joueur qui possède le boxeur avec la plus grande valeur financière gagne l’argent de la case BONUS. En cas d’égalité, on divise cet argent entre les joueurs concernés.

Chaque joueur reçoit 5000 pour chaque carte Combat inutilisé.

Chaque joueur doit rembourser ses dettes.

Le joueur avec le plus d’argent a gagné.
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