HOT DOG


MATERIEL

27 cartes 1$, 11 cartes 5$, 5 cartes 10$

1 carte Ketchup / Moutarde

3 cartes grises Table 5, 7 & 9

Pour chacune des 5 couleurs :

- 3 cartes Table 5, 7 & 9

- 10 cartes Hot Dog (3 x 1, 3 x 2, 2 x 3, 4 & 5)

BUT DU JEU

A chaque tour de jeu les joueurs vont essayer de vendre des Hot Dogs. Mais pour vendre ses Hot Dogs, il faut proposer des prix attractifs et respecter la demande des clients pour gagner le plus d’argent.

PREPARATION

Chaque joueur reçoit 3 cartes 1$, les 10 cartes Hot Dogs de sa couleur ainsi que les 3 tables (à 2 ou 3 joueurs seulement les tables 5 et 7). Les 3 cartes Table grises sont placées au milieu de la table. Les dollars restants forment la banque.

Le joueur le plus jeune prend la carte Ketchup et commence la partie.

DEROULEMENT

A chaque tour de jeu, chaque joueur choisit secrètement :

- une de ses cartes Table

- une ou plusieurs cartes Hot Dogs

- 0, 1 ou plusieurs cartes dollars

Le joueur propose donc un nombre de Hot Dogs à la table de son choix en proposant ou non une remise sur le prix des Hot Dogs.

Ex : un joueur joue la table 7, les cartes Hot Dogs 2 & 3 et aucun dollar. Il propose à la table 7 de vendre 5 Hot Dogs sans remise.

Le total de dollars proposées doit être inférieur au nombre de Hot Dogs, sinon le joueur vend des Hot Dogs à perte ou sans bénéfice. Dans le monde du commerce ça n’existe pas !

Une fois que les joueurs ont choisi, toutes les cartes sont révélées.

Les joueurs qui ont choisi (posé) la même carte Table sont en concurrence.

Capacité d’une table

Une Table (les clients) ne peut acheter plus de Hot Dogs que sa valeur. Sur la Table 5, on ne peut vendre que 5 Hot Dogs maximum. 

Si la somme des Hot Dogs proposés par les joueurs n’excède pas la capacité de la table, tous les Hot Dogs sont vendus.

Si la somme des Hot Dogs proposés dépasse la capacité de la table, il faut calculer l’offre de chaque joueur. Chaque joueur additionne le nombre de ses Hot Dogs, soustrait le nombre de dollars et obtient son offre (un joueur avec 5 Hot Dogs et 2$ fait une offre de 3).

En commençant par le joueur qui a fait l’offre la plus faible puis par ordre croissant d’offre, chaque joueur vend ses Hot Dogs à cette Table. Quand une offre dépasse la capacité de la Table, le joueur reprend toutes les cartes qu’il a jouées pour les remettre dans son jeu et ne vend donc pas de Hot Dogs.

S’il y a une égalité entre plusieurs offres, c’est le joueur le plus près sur la gauche du premier joueur qui l’emporte. 

Vente des Hot Dogs

Chaque joueur qui a réussi à vendre des Hot Dogs défausse ses cartes Hot Dogs et donne les dollars proposés à la banque. Il reçoit un dollar pour chaque Hot Dog vendu.

L’argent

Les joueurs reçoivent de l’argent en vendant des Hot Dogs et en perdent en faisant des ristournes. On peut faire de la monnaie auprès de la banque ou des autres joueurs qui ne peuvent refuser, si la banque ne peut le faire. 

TOURS SUIVANTS ET FIN DU JEU

Une fois la vente des Hot Dogs effectuée, les joueurs se défaussent de leurs cartes jouées (les cartes dollars retournent à la banque, les Hot Dogs sont mis dans un tas à part et ne peuvent plus être regardées, échangées ou jouées par les joueurs) sauf pour ceux qui n’ont pas réussi à en vendre.

Le premier joueur passe sa carte Ketchup au joueur à sa gauche qui devient le premier joueur pour le nouveau tour. Les 3 Tables grises restent sur la table.

Quand un joueur pose son dernier Hot Dog sur la table, il doit l’annoncer aux autres joueurs.

Le jeu est fini quand un joueur a vendu son dernier Hot Dog et que les joueurs ont encaissé l’argent pour ce tour. Le joueur le plus riche a gagné la partie.
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