FLINKE PINKE


MATERIEL

25 jetons (5 par couleur)

30 cartes numérotées de 0 à 5 par couleur

PREPARATION

On dispose les jetons par couleur sur la table. A deux joueurs, on retire les 5 cartes de valeur 5. Sinon on joue avec toutes les cartes. On les mélange. A 2 ou 3 joueurs, on défausse (face cachée) 3 cartes. A 4 joueurs on défausse 2 cartes. A 5 joueurs, on joue avec toutes les cartes. Les cartes retirées ne doivent pas être regardées durant le jeu. On distribue les cartes restantes équitablement entre les joueurs. On désigne un 1er joueur.

DEROULEMENT

On joue dans le sens horaire. A son tour, le joueur pose une de ses cartes en main sous le tas de jetons de la couleur correspondante. Les cartes suivantes seront empilées sous la première afin connaître les cartes déjà posées. Puis le joueur prend un jeton de la couleur de son choix et le pose devant lui. Le jeton peut être de la même couleur ou non que la carte posée. Quand il n'y a plus de jeton d'une couleur, on ne peut plus en prendre.

FIN DU JEU

La partie s'arrête lorsque dans une couleur les 6 cartes ont été posées (5 cartes à 2 joueurs). Le joueur qui pose la dernière carte d'une couleur prend quand même un jeton. On compte maintenant les points.

Pour chaque jeton récupéré, les joueurs marquent autant de points que la valeur de la dernière carte jouée dans la couleur correspondante. Ex: si à vert la dernière carte jouée est le 2, tous les jetons verts valent 2 points. S'il n'y a pas de cartes jouées dans une couleur (ou que la dernière carte est 0), les jetons de cette couleur valent 0.

Il arrive que quelques joueurs aient un jeton en moins que les autres. Tous les joueurs qui ont un jeton en moins obtiennent 2 points supplémentaires. On note les points de chaque joueur et le joueur avec le plus de points a gagné.

Au début du jeu, les joueurs peuvent se mettre d'accord sur le nombre de manches à jouer. Le nombre de parties doit être au moins égal au nombre de joueurs. Le vainqueur sera celui qui a marqué le plus de points à la fin.

JEUX EN BOITE la revue des jeux de société Tel/fax : 02 35 33 88 28

