EXPLOSIV

Chicago. 1930. La concurrence entre gangsters est rude. Chacun essaye de compromettre les autres dans des affaires louches et de le doubler  mais attention à ne pas se faire doubler soi même.  Pour cela, il faut savoir tirer son épingle du jeu au bon moment et ne pas quitter des yeux les affaires de ses associés.

BUT DU JEU 

Celui qui a réussi à accumuler le plus de points explosifs gagne la partie.

CONTENU

32 cartes points de 4 couleurs avec des valeurs de 1 à 8c(le verso de la carte est bleu  pâle).

4 cartes  de marquage, indiquant les couleurs (verso de couleur vert pâle et recto représentant un malfaiteur, Mr X pour le bleu, Gina pour le jaune, Lola pour le rouge et Dino pour le vert)

16 cartes explosifs

Sur le recto de ces cartes, on peut voir une valise contenant de l’argent et une valeur positive de 1 à 8. Au dos de chacune de ses cartes apparaît une bombe et une valeur, négative cette fois, de 1 à 8. Les deux valeurs additionnées d’une même carte  indépendamment du signe positif ou négatif ont toujours un total égal à 9. Ainsi, une carte dont le recto indique +6, aura forcément –3 au verso.

PREPARATION

Les cartes points doivent être séparées par couleur. Chaque joueur reçoit 8 cartes de la même couleur et la carte couleur de marquage correspondante de façon à ce qu’au cours de la partie, chacun sache quel joueur joue avec quelle couleur. Un joueur mélange les cartes explosif. On pose face positive visibles autant de cartes esplosif que le nombre de joueurs plus un (3 cartesà 2 joueurs, 4 à 3 joueurs,etc). Ces cartes serviront de base aux rangées que les joueurs devront former. Les cartes restantes sont mises de côté pour le tour suivant.

DEROULEMENT DE LA PARTIE

Tous les joueurs doivent essayer au cours de la partie de récupérer le plus possible de cartes explosifs de valeur positive (c’est à dire de points positifs inscrits sur les cartes explosif) en posant leurs propres cartes. C’est toujours le joueur qui joue les cartes rouges qui débute. Il pose la carte de son choix parmi celles qu’il a en main au dessous de  l’une des cartes explosif. Le jeu se poursuit dans le sens des aiguilles d’une montre. Le joueur suivant peut choisir sous quelle carte explosif il va poser sa carte.

Pour poser, chaque joueur devra respecter les règles suivantes :

- on ne peut pas avoir dans une même suite deux cartes de la même couleur l’une après l’autre

- chaque valeur ne peut être posée qu’une fois dans une même suite

- seule la carte de valeur 8 peut être posée autant de fois que l’on souhaite dans une même suite.

Si, sur une rangée, 7 cartes ont déjà été posées, le joueur qui pose la huitième carte retourne la carte explosif qui est au début de la suite. C’est donc la valeur négative de la carte qui va être prise en compte.

A 2 joueurs, la règle est différente. On ne fait pas sauter le tas en retournant la carte explosif lorsqu’un joueur pose la huitième carte mais à  la fin du tour, lorsque les joueurs ont posé toutes leurs cartes, on fait sauter celle des suites qui compte le plus de cartes. Si deux ou trois suites ont le même nombre de cartes, on les fait sauter toutes les deux ou toutes les trois. 

A la fin de chaque tour, lorsque tous les joueurs ont posé leurs cartes, on compte les points. Chaque carte compte pour la valeur qu’elle indique. La dernière carte de chaque suite compte toujours sa valeur, à laquelle on ajoute  2 points. Pour chaque rangée, le joueur qui a le plus de points récupère la carte explosif correspondante, que la valeur soit positive ou négative et la conserve. Sa valeur sera additionnée à celle des autres cartes explosif qu’il gagnera au cours de la partie.

Chaque joueur reprend les cartes points de sa couleur pour le tour suivant. On pose de nouvelles cartes explosif au milieu, valeur positive sur le dessus, et les joueurs recommencent comme au premier tour. C’est cette fois le joueur qui est placé à la gauche de celui qui a commencé à poser au tour précédent qui pose la première carte.

En cas d’égalité

Si plusieurs joueurs ont le même nombre de points dans une suite, c’est le joueur qui a posé la carte de la suite ayant la plus forte valeur qui récupère la carte explosif. S'il y a toujours égalité et qu’on ne peut pas les départager avec cette première carte, on donnera la carte explosif à celui des deux joueurs qui a posé la deuxième plus forte valeur. L’égalité au-delà de ce stade étant impossible compte tenu du fait qu’à part le 8, il est interdit de poser dans une même suite deux cartes de même valeur.

FIN DE LA PARTIE

La partie est  terminée lorsque toutes les cartes  explosif ont été utilisées ou lorsqu’il n’en reste plus suffisamment pour commencer un nouveau tour. Tous les joueurs comptent leurs points explosifs en additionnant points positifs et points négatifs. Le joueur qui a le plus de points remporte la partie. Pour jouer plus longtemps, il suffit d’inscrire les scores sur un papier et de recommencer comme indiqué au début du jeu.

CAS PARTICULIER

Si on s’aperçoit qu’un joueur, au cours de la partie,  n’a pas respecté les règles lorsqu’il a posé une carte (s’il a, par exemple, posé sur une suite une valeur déjà posée ou une couleur  derrière une carte de couleur identique), on retire sa carte de la suite  et on exclue cette carte du jeu. Il ne pourra l’utiliser de nouveau qu’une fois le tour terminé et les points comptés.

Lorsqu’un joueur ne peut pas poser sans enfreindre une règle, il passe son tour et retire de son jeu la carte de son choix en l’excluant du jeu jusqu’à la fin du tour.

VARIANTE

La règle du jeu lorsque l’on joue à deux (la suite ne saute pas lorsque l’on pose la huitième carte) peut être utilisée lorsque l’on joue à trois ou plus.
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