Capone


INTRODUCTION 

L'Amérique dans les années 30.  Don Marco vient de mourir et sa succession est déjà ouverte !

A la tête d'une famille respectable, vous remplirez vos caisses par des activités illégales. Dans cette lutte pour le pouvoir, vous vous battrez avec d'autres familles. Mais il vous faut blanchir votre argent dans des entreprises légales. Le gagnant du jeu est le premier à avoir investi un million de dollars dans des entreprises légales.

MATERIEL  

1 plateau 

48 membres de famille de 6 couleurs (grands pions en bois)

6 Photos De Famille 

48 gardes du corps de 6 couleurs (petits pions en bois)

56 Cartes (8 cartes Action, 48 cartes Entreprises) 

Billets (1 Riesen = 1000 $)

6 marqueurs noirs d'investissement pour des entreprises légales 

1 feuille d'étiquettes (avec 48 images)  

LE PLATEAU

Le plateau montre une grande ville américaine typique des années 30 la nuit. Dans les nombreuses entreprises indiquées, de l'argent est gagné légalement ou illégalement.

Les entreprises légales, avec les signes blancs, sont seulement en un seul exemplaire. Avec ces dernières vous pouvez sans risque, gagner des petites sommes au début, et puis de plus en plus d’argent au fil du jeu.   

Les entreprises illégales, avec des signes vert, jaune, orange et rouge, sont en deux exemplaires sur le plateau. Dans ces dernières vous pouvez, avec quelques risques, gagner beaucoup d'argent au début.

Les trois cases mauves sont des lieux de loisirs (voir les cartes Aus dem verkher).  

Les couleurs et symboles de ces entreprises se retrouvent sur les cartes correspondantes du jeu.  

La prison (partie inférieure du plateau) sert aux séjours prolongés involontaires, et le port (en bas à gauche) sert de cimetière pour les membres de la famille.  

Le parc, au milieu du conseil, sert de défausse pour les cartes jetées, et également aux gardes du corps qui ont été retirées des entreprises illégales pendant une année de jeu.  

Préparation

Pour la première partie il faut coller les 8 images d’une famille sur les grands pions en bois de la couleur de la famille.

Chaque joueur prend une photo de famille sur laquelle un nom de famille apparaît. Puis il prend les 8 grands et 8 petits pions en bois de la couleur de sa famille.  

Un joueur est chargé de la banque, et distribue à chaque joueur 100 Riesen (100 000$).  L'argent restant est en banque.   

Chaque joueur prend un marqueur investissement, qui est placé sur le bord de la photo de famille pour marquer les investissements légaux. Chaque case montre l'investissement total du joueur dans des entreprises légales par palier de $100 000. Au début du jeu, ce marqueur est placé sur la case 0.  

Les membres de famille sont placés sur la photo de famille sur la case appropriée. Les pions garde du corps sont également placés sur la photo de famille en bas.  

LE JEU

Le jeu est divisé en plusieurs années de jeu (nombre inconnu au début du jeu). Chaque année prend quatre ou cinq tours (5 tours à 3-5 joueurs, 4 tours à 6 joueurs). A chaque année de jeu, les joueurs peuvent ramasser beaucoup d'argent des entreprises illégales. Ce que vous gagnez dépend des risques que vous prenez.  

A 3 joueurs, enlever une carte pour chaque affaire illégale.  

Le banquier distribue les cartes la première année. Au début d'une année, toutes les cartes sont mélangées ensemble, et on distribue 5 cartes à chaque joueur (4 cartes à 6 joueurs).  

Le joueur à la gauche du donneur joue en premier et le jeu se poursuit dans le sens des aiguilles d’une montre. Chaque joueur regarde ses cartes secrètement et décide s’il échange des cartes. Un nombre quelconque de cartes peut être échangé (même toutes), ou elles peuvent être toutes gardées.

Dans l'ordre du jeu, on rend au donneur les cartes que l’on veut échanger, et on reçoit le même nombre de cartes.  Cet échange peut seulement être fait une fois. Le reste des cartes est placé de côté.

A son tour, le joueur pose une carte face visible sur la pile de défausse et suit les instructions imprimée sur la carte. Il est possible de se défausser d’une carte sans en suivre les instructions.  

Les Cartes  

Il y en a 3 types : entreprises légales, entreprises illégales, et cartes action.  

Entreprises Légales (signes blancs)  

Il existe une carte pour chacune des huit entreprises légales.  Cette carte a de l’intérêt si vous avez déjà investi dans des entreprises légales, et votre marqueur d'investissement n'est plus sur la case 0 de la photo de famille. Si une personne reçoit cette carte, et n'a pas encore investi dans des affaires légales, elle doit jeter la carte inutilisée pendant son tour dans l’année de jeu. Par conséquent personne ne peut employer cette carte pendant la première année de jeu.

Celui qui joue cette carte, place un de ses gardes du corps sur la case correspondant à cette affaire. Il reçoit immédiatement de la banque, pour ses investissements antérieurs, un montant d'argent correspondant à ses investissements.  (voir la table ci-dessous).  

	 Investissements en $
	

	100 000
	10 000 

	200 000
	20 000 

	300-400 000
	30 000 

	500-600 000
	40 000 

	700-800 000
	50 000 

	900 000
	60 000  


Entreprises illégales (vert, jaune, orange, et rouge) 

Il y a 2 endroits sur le plateau pour chacune des 10 entreprises illégales. Pour chacune de ces entreprises il y a 4 cartes correspondantes (à 3 joueurs il y a seulement 3 cartes pour chaque affaire illégale). Avec les entreprises illégales, vous pouvez gagner beaucoup d’argent. Vous devez placer des membres de la famille et/ou des gardes du corps sur la case affaires indiquée par la carte. Les pions placés doivent avoir un montant total d’au moins la valeur spécifiée sur la carte.  

La valeur de chaque membre de la famille est indiquée sur le pion, et chaque garde du corps a une valeur de 5000 $.  

Placement sur des entreprises illégales  

On peut mettre autant de membres de sa famille que l’on veut sur une case avec ces restrictions :  

1. Le Don doit être seul sur sa case, mais peut être avec autant de gardes du corps que l’on veut. 

2. La Mama peut être placée avec un seul membre de la famille, sauf le Don, mais peut être avec autant de gardes du corps que l’on veut.  

Si un de vos pions est déjà sur une case, vous pouvez ajouter des gardes du corps ou des membres de la famille plus tard, en jouant la carte correspondante.  Ces nouveaux pions doivent également être au moins équivalent à la valeur de carte. Les restrictions pour le Don et le Mama s’appliquent toujours. Il est possible de se placer sur une affaire occupée par une autre famille.

UNE AFFAIRE DEJA OCCUPEE

Si vous voulez placer vos pions sur une affaire déjà possédée par une autre famille, la valeur de vos pions doit être au moins supérieur de 5 000 $ que les pions présents. Les pions de l'autre 

famille sont retirés de cette affaire. Ils sont éliminés du jeu, et placés dans le port. Chaque famille a sa propre pile de morts dans le port. Les gardes du corps sont placés à côté du plateau, et peuvent être réembauchés à la fin de l'année.  

Dernière carte à la fin d’une année de jeu  

Si la dernière carte du dernier joueur est une affaire illégale, il doit placer le nombre exact de gardes du corps correspondant à la valeur de l’affaire. S'il ne le peut pas, il peut poser à la place un membre de la famille aussi faible que possible. Ce membre doit avoir, naturellement, une valeur plus élevée qu'indiquée par la carte. Ce pion peut être placé sur une affaire vide ou occupée (en respectant es règles précédentes). Si le joueur a seulement des plus petits pions que la valeur de la carte, il doit alors jeter la carte inutilisée.

Cartes Action

Il y a huit cartes Action. Celles-ci peuvent être jouées à votre tour à la place d'une carte affaire. La carte "Aus dem Verkher" a un symbole violet, les autre cartes ont des symboles gris.  

Aus dem Verkehr 

Il y a 3 types de cette carte. Ils tous cependant ont la même signification. Cette carte vous permet d'enlever un membre de famille de n'importe quel autre joueur, qui fait des affaires illégales, et de le placer sur l’endroit indiqué par la carte. Ce membre doit demeurer sur cette case jusqu'à la fin de l'année en cours (il ne gagne aucun revenu cette année).  

FBI

Un membre adverse va en prison pour le reste de l’année en cours, plus deux années supplémentaires. Quand cette carte est jouée, on prend un membre de la famille du joueur, faisant des affaires illégales, ou sur une case Aus dem Verkehr, et on le place dans la case 3 de la prison. 

En prison, un membre détenu peut acheter sa liberté à tout moment, en versant à la banque un montant égal à sa valeur.  Le membre de famille peut alors être immédiatement posé.  

Shutz Geld

Jour de paie!  Vous pouvez prendre l'argent d'un autre joueur qui a déjà investi dans des entreprises légales. Le montant extorqué dépend de l'investissement du joueur :

	Investissements
	paiements

	100-200 000
	10 000

	300-400 000
	20 000

	500-600 000
	30 000

	700-800 000
	40 000

	900 000
	50 000


Les joueurs, qui n'ont pas encore investi dans des entreprises légales, ne payent rien si la carte est jouée contre eux.  

Geshafts Ubernahme  

Vous pouvez retirer les membres d’une autre famille de n'importe quelle case activité illégale que vous choisissez, et la remplacez par vos pions qui ont la même valeur totale. Les pions enlevés sont immédiatement redonnés à leur propriétaire.  

Ein Angebot...  

Vous executez tous les membres d'un joueur adverse situés sur une case affaires illégales ou  sur une case Aus Dem Verkehr.  

Il y a deux exemplaires de cette carte.

FIN DE L’ANNEE ET COLLECTE DE L’ARGENT  

Quand la dernière carte a été jouée, l'année est finie. En commençant par le premier joueur, le banquier détermine le revenu de chaque joueur de l'année en cours. Il ajoute la valeur des pions de chaque joueur qui font des affaires illégales et reçoit cette somme en billets.  

Directement après les paiements effectués par la banque, chaque joueur reprend ses pions des cases affaires et des cases Aus Dem Verkehr.

Les gardes du corps qui ont été retirés du jeu pendant l'année, peuvent maintenant revenir pour 5000 $ chacun. S'ils ne reviennent pas, ils sont éliminés du jeu.

Tous les pions qui sont en prison sont déplacés d'une case vers la prochaine cellule inférieure (du bloc 3 au bloc 2, du bloc 2 au bloc 1, et du bloc 1 à son propriétaire).  

Investissement dans des entreprises légales  

En commençant par le premier joueur, chacun à son tour peut investir dans des entreprises légales. Pour chaque 100 000 $ que vous payez la banque, vous pouvez déplacer votre marqueur d'investissement d’une case vers le haut. Si vous avez besoin d'argent liquide, vous pouvez également revendre vos investissements légaux de 50 000 $ pour chaque case dont vous baissez votre marqueur d'investissement.  

Nouvelle Année

Le joueur à la gauche du dernier donneur, devient le donneur pour  la prochaine année. Il mélange les cartes et en distribue le nombre approprié et une nouvelle année commence.  

fin Du Jeu  

La première personne avoir investi un million de dollars dans des entreprises légales a gagné (son marqueur investissement est sur la case 10). S’il y a  plus d’un joueur remplissant ces conditions après une année de jeu, c’est la personne avec le plus d'argent liquide qui gagne. S’il y a toujours égalité, le gagnant est le joueur qui a le plus grand nombre de membres de la famille vivants et libres.  

Variante

En distribuant l'argent à la fin de l'année, les pions sur des affaires illégales rapportent de l’argent différemment. Tout dépend de la couleur de l’activité :

	Vert
	5 000 

	Jaune
	10 000 

	Orange
	20 000 

	Rouge
	30 000
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