Banque Fatale

BUT DU JEU

Les Cartes Fatale voient leur valeur augmenter et deviennent intéressantes à vendre. Votre objectif est d’augmenter la valeur de ces cartes et de les vendre au bon moment. Le joueur avec le plus d’argent gagne la partie.

Contenu :   

- 5 marqueurs noirs

- 16 cartes avec des as dans les couleurs du jeu - les Cartes Fatale.

- 40 pions valant chacun 1 million de Francs (8 de chaque couleur : rouge, jaune, vert, bleu, orange)

- 4 écrans

- 52 cartes argent

- Un  plateau sur lequel on trouve :

4 cases Cartes Fatale sur la gauche

4 cases Banque Fatale sur la droite

Un tableau de valeurs (1 colonne par couleur) numéroté de 2 à 16 millions.

Preparation

Installez le plateau. Placez les marqueurs noirs sur les cases 6 millions Francs du tableau des valeurs. Donnez à chaque joueur 2 pions de chaque couleur et installez les écrans. Placez une carte Fatale d’une couleur en face de chaque joueur. Mélangez les cartes fatale et installez 3 cartes face révélée sur les cases Cartes Fatale. Formez une pioche avec le reste des Cartes Fatale face cachée sur l’emplacement prévu du plateau. Placez les cartes argent sur les emplacements prévus du plateau.

DEROULEMENT DU JEU

On désigne le premier joueur.  La position du premier joueur change dans le sens des aiguilles d’une montre.  Le joueur de départ peut faire différentes choses durant son tour :

En Phase 1 il choisit la Carte Fatale qui sera mise aux enchères.

En Phase 2 il compte les pions et modifie la valeur des couleurs sur le plateau.

En Phase 3 il peut vendre une Carte Fatale à la Banque Fatale.

Phase 1 : l’enchère
Le premier joueur choisit une des trois cartes révélées pour l’enchère. Il place cette carte au-dessus du bord du plateau. Il remplace la carte sélectionnée par la première carte de la pioche.

Tous les joueurs prennent en main, secrètement derrière leur écran, le nombre de pions qu’il désire placer sur leur carte fatale. Il est possible de bluffer et de ne rien choisir.

Les pions sont révélés simultanément. Le joueur avec le plus de pions gagne la carte. S’il y a égalité, le joueur le plus près du premier joueur (sur sa gauche) gagne ou le premier joueur lui-même s’il est dans cette égalité. Les pions misés par les joueurs restent sur la table.

Phase 2 : la valeur des couleurs
Le premier joueur trie les pions joués par couleur. La couleur la plus utilisée (il faut au moins deux pions) voit sa valeur augmentée de 2 millions, son marqueur est augmenté de 2 cases. S’il y a égalité les 2 couleurs augmentent de 2 millions. S’il y a seulement un pion d’une couleur qui est joué, cette couleur diminue de 1 million. Si aucun pion d’une couleur n’est joué, la valeur de cette couleur diminue de 2 millions.

Quand une couleur dépasse la valeur de 10 millions, les propriétaires des as concernés reçoivent un paiement. Pour chaque as valant 11 millions, le joueur reçoit 5 millions de la banque. Pour chaque as valant 12 millions, le joueur reçoit 6 millions.

Par exemple : Le rouge vaut 11 millions. Un joueur ayant une carte avec 2 as rouges dessus et une autre carte avec un as rouge, reçoit 15 millions Francs de la banque.

Après les paiements, les marqueurs redescendent à la case 6 millions.

Les pions misés à la phase 1 sont redistribués. Le joueur à la gauche du vainqueur de l’enchère commence en prenant le pion de son choix. C’est au joueur à sa gauche de faire de même et ainsi de suite. Ceux qui ont misé très peu ou rien récupèrent ainsi plus de pions et ceux ayant misé beaucoup peuvent perdre des pions.

Phase 3 : la vente
Le premier joueur peut vendre une Carte Fatale à la banque et seulement une. Il ne peut pas vendre une carte qui a vu sa valeur augmentée à ce tour.

Il reçoit la valeur actuelle de la carte. Si la carte possède 2 as, les valeurs de chaque sont combinées.

Exemple: Une carte possède un as rouge et un as vert. Le rouge vaut 7 et le vert 9. Le joueur peut vendre cette carte pour 16 millions. Les cartes vendues sont retirées du jeu.

Le nouveau tour

Le joueur à la gauche du précédent premier joueur devient le premier joueur. Il doit accomplir les 3 phases comme précédemment.

Fin du jeu
Le jeu continue jusqu'à ce qu’il n’y ait plus de Cartes Fatales. Chaque joueur compte son argent et les pions derrière son écran qui valent 1 million chacun. Il ajoute la valeur de ses Cartes Fatales. Le joueur avec le plus d’argent gagne la partie.

Variante
On peut rendre le jeu plus difficile si les pions derrière les écrans sont sans valeur.
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