BANANA REPUBLIC


L’état de Banania (Amérique Centrale) se prépare pour ses élections présidentielles. Chaque joueur est un candidat à ces élections et cherche à se faire élire en s’assurant les voix des Electeurs par corruption et parfois par assassinat.

Contenu du jeu

· 55 petits cubes en bois (11 de chaque couleur) qui servent de marqueurs.

· 7 cartes d’Electeurs (Wahlman) avec un nombre de voix différents : 2 Electeurs avec 12 voix, 2 Electeurs avec 18 voix, 3 Electeurs avec 24 voix.

· 11 cartes de chaque couleur : 1 carte tueur (killer), 1 carte garde du corps (bodyguard), 1 carte journaliste, 8 cartes argent ($ et bananes) de différente valeur.

But du jeu

Les joueurs essaient d’obtenir la majorité des voix de Electeurs. Pour obtenir ces voix, les joueurs peuvent corrompre les Electeurs ou utiliser les journalistes, tueurs et garde du corps pour les influencer.

Préparation de la partie

On mélange les 7 cartes Electeurs et on les place en ligne face cachée (à 2 joueurs on retire au hasard une des cartes Electeurs). Chaque joueur prend les 11 cartes de sa couleur ainsi que les cubes en bois.  

Début du jeu

Tout d’abord chaque joueur prend au hasard 2 cartes de la main du joueur à sa gauche, les regarde et les écarte définitivement du jeu en ne les révélant pas (à 2 ou 3 joueurs on ne prend qu’une carte).

Ensuite chaque joueur regarde à son tour une carte Electeur (il ne la révèle pas) et place à côté un de ses marqueurs. On recommence ce procédé une seconde fois.

Déroulement du jeu

Les joueurs jouent dans le sens des aiguilles d’une montre. A son tour de jeu un joueur doit effectuer 2 actions : d’abord il doit poser une carte face cachée sous une des cartes Electeur, ensuite il peut regarder une des cartes déjà posées (Electeur ou autre) et la replace au même endroit toujours face cachée. Il pose alors un de ses marqueurs sur cette carte pour la marquer.

Les cartes

Les cartes argent sont utilisées pour corrompre un Electeur. Chaque Electeur vote à la fin de la partie pour le joueur qui lui a versé la plus grosse somme d’argent (les cartes argent de même couleur sont additionnées). L’argent se présente de deux manières : en $ ou en bananes qui sont d’égale valeur (sauf s’il y a un journaliste).

Le journaliste : s’il découvre qu’un Electeur a été corrompu avec des $ (pas les bananes) alors la corruption n’a plus d’effet. En d’autres termes si un journaliste est placé dans la colonne d’un Electeur et que des dollars s’y trouvent, ces dollars n’ont plus de valeur. Les journalistes n’ont pas d’effet sur les bananes. Une carte journaliste affecte toutes les cartes dollars de la colonne même les dollars du joueur qui a posé le journaliste.

Le tueur (killer) : un Electeur qui a une carte tueur dans sa colonne ne vote pas, il est tué avant d’avoir pu voter. Si 2 tueurs ou plus se trouvent sous le même Electeur, ils s’entre-tuent. Ils n’ont pas d’effet sur l’Electeur qui vote normalement.

Le garde du corps (bodyguard) sert à protéger un Electeur en empêchant un tueur et seulement un d’atteindre sa cible. Sur cette carte se trouve aussi de l’argent (1000 bananes) qui sert ainsi à la corruption. Si un garde du corps se retrouve avec 2 tueurs sur le même Electeur, il arrête un des 2 tueurs mais le deuxième peut assassiner l’Electeur.

Fin du jeu
La partie se termine quand les joueurs n’ont plus qu’une seule carte en main. On retourne alors toutes les cartes posées en jeu. 

Les Electeurs qui ont été tués ne votent pas. Les autres Electeurs donnent leurs voix au joueur qui les a le plus payé (ne pas oublier les effets des journalistes). Si 2 joueurs ou plus ont la même somme sur un Electeur, les voix de cet Electeur sont équitablement partagés entre les joueurs concernés. On additionne les voix des Electeurs pour chaque joueur et celui qui en possède le plus grand nombre a gagné.

Comme il y a des élections tous les ans, les joueurs peuvent décider de jouer plusieurs parties. On note alors les voix reçues à chaque partie et le premier joueur à atteindre un certain nombre de voix a gagné (200 par exemple).

Variantes
· On peut rendre le jeu plus difficile en jouant sans les marqueurs.

· On peut rendre le jeu plus facile en jouant sans les gardes du corps.

· Si on fait un jeu en plusieurs parties, on peut donner un bonus au président sortant : le vainqueur de la partie précédente reçoit en plus de ses voix normales les voix de n’importe Electeur qui a été tué.
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