ASTERIX


BUT DU JEU

Obtenir le plus de points en capturant des Romains à l’aide de ses cartes Gaulois.

MATERIEL

50 cartes Romains (Die Römer, dos mauve) : 44 cartes Romain (valeur entre 1 et 15) et 6 Pirates.

55 cartes Gaulois (Wir Gallier, dos rouge et jaune) : 5 cartes Idefix et 10 cartes par Gaulois.

5 cartes Scores (Wertung).

Il faut de plus un papier et un crayon pour noter les points.

PREPARATION

Chaque joueur choisit un des 5 Gaulois et prend les 10 cartes correspondantes, plus la carte Idefix et une carte de scores. Les cartes Romains sont mélangées et placées en pile (face cachée) au centre de la table.

Le jeu peut maintenant commencer.

DEROULEMENT D’UNE MANCHE

La carte au sommet de la pile est placée face visible sur la table. Les joueurs vont essayer de capturer cette carte. Chaque joueur choisit une de ses cartes Gaulois et la pose face cachée. Les cartes Gaulois sont révélées simultanément. La carte Gaulois de plus forte valeur remporte la carte Romain. Ce joueur pose la carte capturée face visible devant lui. En cas d’égalité c’est la carte avec le plus de gourdes qui gagne. Le joueur qui a capturé un Romain défausse sa carte Gaulois, les autres joueurs récupèrent leur carte jouée.

On retourne la nouvelle carte au sommet de la pile et on recommence comme précédemment.

LES PIRATES

Parmi les cartes Romains, on trouve 6 cartes Pirates. Une carte Pirate fait perdre à la fin de la partie certaines cartes Romains. 

Ein zenturio Entkommt : on perd un centurion.

Ein general Entkommt : on perd un général.

Ein dekurio Entkommt : on perd un décurion.

Ein belieger römer entkommt : on perd un Romain au choix.

Der ranghöchste römer entkommt : on perd le meilleur Romain. 

Der rangniedrigste römer entkommt : on perd le plus mauvais Romain.

Une carte Pirate se gagne comme une carte Romain normale à cette différence : le joueur qui a posé la carte la plus forte (et donc ramassé le pirate) récupère sa carte, au contraire des autres joueurs qui s’en défaussent. On ne peut pas jouer de carte Idefix pour capturer une carte Pirate.

IDEFIX

Chaque joueur commence le jeu avec une carte Idefix. On peut jouer cette carte à la place d’une carte Gaulois. Le joueur ne participe pas à la capture du Romain. Avec une carte Idefix, le joueur peut retourner la prochaine carte romain. 2 cas se présentent :

- Soit il garde la carte pour lui et la pose face visible devant lui. Si c’est un romain, il perd la carte Idefix. Si c’est un pirate il garde la carte Idefix. 

- Soit il donne la carte à un autre joueur qui la pose devant lui face visible. Si c’est un Pirate, il perd la carte Idefix. Si c’est un romain il garde la carte Idefix.

Si 2 cartes Idefix (ou plus) sont jouées en même temps, elles s’annulent et personne ne peut regarder le Romain suivant. Les cartes Idefix sont reprises en main. Si Idefix est la dernière carte d’un joueur, il doit s’en débarrasser s’il tire un Pirate. 

Si plusieurs joueurs ont Idefix comme dernière carte, ils s’en défaussent.

FIN D’UNE MANCHE

Lorsqu’il ne reste plus qu’un seul joueur en jeu, il tire de la pioche autant de cartes Romains que de cartes lui restant en main. Le jeu se termine ainsi.

Une manche est finie quand tous les romains ont été capturés. Un joueur qui n’a plus de carte en main et attend le décompte des points.

LES POINTS

Un joueur doit retirer tous les romains désignés par la carte pirate. Si un joueur n’a pas de romains, les pirates n’ont pas de conséquence. Les points de romains restants sont additionnées. On donne une prime spéciale aux joueurs qui possèdent plus sieurs romains de même valeur.

2 cartes identiques : bonus 
20 points.

3 50

4 100

Tous les points sont additionnés et une nouvelle manche commence.

FIN DU JEU

Après la 4ème manche, les joueurs additionnent leurs points. Le joueur avec le plus de points a gagné la partie.
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