
Sur chacune des 30 cartes sont dessinés quatre objets différents dans quatre couleurs différentes. Au fil du jeu, les joueurs vont poser des cartes. Pour poser, on veillera à mettre largeur contre largeur et longueur contre longueur. On ne peut donc pas poser une largeur face à une longueur (voir à la fin, exemple de pose correcte). Lorsque deux cartes ont été posées, quatre objets se trouvent donc les uns à côté des autres. On ne peut poser que si les quatre objets, une fois la seconde carte posée sont de couleurs différentes. Si ce n’est pas possible, le joueur dont c’est le tour ne posera pas de carte et passera son tour. 


Il est possible de poser dans toutes les directions (en haut en bas, sur un côté), si on obtient 4 objets différents dans quatre couleurs différentes. 





Variante A (2 à 4 joueurs)


Chaque joueur reçoit 7 cartes, qu’il garde en mains. Les cartes restantes sont mises de côté et ne serviront pas. Le joueur qui a distribué les cartes pose la première carte. Le but du jeu consiste à poser toutes ses cartes en respectant les règles énoncées plus haut.  Le 1er joueur qui a posé toutes ses cartes gagne la partie. Lorsqu’un joueur ne parvient plus à poser de cartes, il peut prendre une carte déjà posée si cela ne crée pas un trou dans le jeu et retenter sa chance ailleurs.





Variante B (2 à 8 joueurs)


On pose quatre cartes au milieu en respectant les règles. Les cartes restantes sont mélangées et posées en tas à proximité des quatre cartes posées au milieu. L’un des joueurs tire deux cartes de la pile du milieu et les pose l’une à côté de l’autre sur la table. Chaque joueur essaye de trouver une place pour ses deux cartes à partir des cartes déjà posées. Il est interdit de le faire en touchant les cartes. Les joueurs cherchent dans leur tête pour eux-mêmes.


Lorsqu’un joueur a trouvé une possibilité, il dit à haute voix «stop », prend la carte concernée et la pose. Si la carte est posée correctement et convient, c’est à dire si elle est posée de façon à respecter les règles, il reçoit la deuxième carte tirée du paquet et la conserve. Il la pose devant lui. Deux autres cartes sont tirées du paquet et le jeu se poursuit de la même façon. C’est le joueur qui à la fin de la partie a le plus de cartes devant lui qui l’emporte. Si un joueur a dit «stop » mais n’a pas de solution à proposer, il est exclu du jeu. Les autres joueurs poursuivent sans lui.


Il est possible qu’il n’y ait pas de solution pour les deux cartes tirées. Dans ce cas, les cartes concernées sont simplement écartées du jeu et l’on tire les deux cartes suivantes.





Variante C (2 à 4 joueurs)


On pose une carte au hasard au milieu de la table. Chaque joueur reçoit 7 cartes. Les cartes restantes sont mises de côté. Chaque joueur essaye de poser le plus vite possible ses 7 cartes. Il peut en poser deux en même temps si elles conviennent.


Le joueur qui s’est débarrassé le premier de toutes ses cartes en respectant les règles a gagné.


Un joueur ne peut toucher la table avec l’une de ses cartes que s’il peut la poser. Dans le cas contraire, il doit la garder en mains.





Variante D (2 joueurs)


Chacun reçoit 10 cartes. Une carte est posée sur la table. Les cartes restantes sont écartées. Les joueurs jouent en alternance quant à leur façon de poser : l’un pose ses cartes à l’horizontale, l’autre à la verticale. Si l’un des deux ne peut poser, l’autre devra opter pour la direction de ce dernier. Ainsi, si A pose à l’horizontale, B est obligé de poser à la verticale mais si B ne peut pas, c’est donc A qui posera à la verticale et B posera à l’horizontale. Le premier joueur à avoir poser toutes ses cartes  a gagné.


On peut aussi jouer tout seul. Le joueur peut essayer de former un carré de 9 cartes, soit 3 X 3 cartes de façon à respecter les règles.














